
Lakoljanak 
a bünösök 

Cotroceniben borzalmas tömeg- 
szerencsétlenség történt. Lesza- 
kadt egy hatalmas tribün és sok 
száz ember volt az áldozat. Szá- 
mos halott és rengteg könnyebb- 
sulyosabb sebesült. Ez az érem 
egyik oldala. A másik a még meg- 
döbbentőbb valóság. Az tudniil- 
lik, hogy ezt a szőrnyü tragédiát 
ismét csak emberi könnyelmüség, 
helyesebben felelőtlenség és lelki- 
ismeretlenség okozta. Az eddigi 
megállapitások szerint az épitke- 
zési vállalkozók a legnagyobb 
gondatlansággal jártak el. Az 
emelvény megépitésénél mellőz- 
tek minden előirás szerü rendel- 
kezést, amelyet a törvény ha- 
sonló esetekben előir. Rossz és 
gyönge anyagot használtak fel s 
nem tartották be az 

emelvény valósággal csak tákol- 
mányszámba ment. Erre az egy- 
két ezer ember befogadására is 
alig alkalmas emelvényre mégis 
közel 5000 embert engedtek fel 
anélkül, hogy az épitmény étvéte- 
lénél is betartották volna a szin- 
tén törvényben előirt rendelkezé- 
seket. De már az épitkezési árlej- 
tés alkalmával is sulyos szabály- 
talanságok történtek, arról nem 
beszélve, hogy a selejtes anya- 
gokból készült épitmény nyilván- 
valóan már magában hordotta 
egy borzalmas szerencsétlenség 
bekövetkezésének lehetőségeit. 
Nincs szó és nincs toll annak kel- 
lő érzékeltetésére, hogy milyen 
haliatlan hitványsággai történt 
mindez. Az árlejtés, az épitkezés 
és minden, ami utána követke- 
zett. És most itt áll ez a szomoru 
tény: a cotrocenii tömegtragédia. 
Egy ilyen megrázó esetnél kevés 
lehetősége van a vigasztaló kife- 
jezéseknek. Gyászt, együttérzést 
és részvétet nyilvánitani könnyü 
dolog volna, de ezzel a lelkek leg- 
mélyéig sajgó esemény el nem in- 
tézhető. Valami más is kell itt. 
Példaadó megtorlás. A legszigo- 
rubb büntetés. Az összes bünö- 
söknek kivétel nélkül mind lakol- 
niok kell ezért a förtelmes és em- 
beri méltósággal összeegyezhetet- 
len lelkiismeretlenségért. Aki bü- 
nösnek bizonyul e szerencsétlen- 
Ség felidézésében, annak éreznie 
kell a törvény hatalmát és erejét. 
A legnagyobb sullyal, hogy ez- 
után soha többé ne adódjanak elő 
hasonló felelőtlenségek és lelkiis- 
meretlenségek. Akár magas, akár 
alacsonyranguak az illetők, velük 

épitkezési 
szabályokat, ugy, hogy az egész 

tett és azt valószinüleg 

szemben nem kell irgalmat ismer- 

szerkesztöség és kiadó- MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
hivatal: Calea Regele Fexr- 
dinand ö a. Telelem: a. 

ni. Természetesen a főbb bünö- 
söknek szigoru büntetés járjon 
ki. És 

őket arra, hogy minden elszenve- 
dett kárt téritsenek meg az áldo- 
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Még egy cotrocenii tömegszeren- 
csétlenségnek nem szabad megis- 

ezenfelül kötelezni kell zatoknak és hozzátartozóknak. métlődnie. Sohasem. 

Olaszország kilép 
lépszövetségből 

és uj külpolitikai irányzatot 
vesz fel, ha a megtlorlások 

életlben maradmak 
Eranciaországoterősen foglalkoztatja amémeatbarátCiano grólkinevezése 
les sztrájkeillenes határozatot hozot a íra 

Grandi Edennel és Vansittari-ai ar 
tesz a Hodzsa-féle középe 
((PARIS.) A francia sajtó most 
főleg az olasz kormány átszerve- 
zésével foglalkozik A köztüdo- 
más szerint németbarát Ciano 
gróf külügyminiszterré történt 
kinevezéséből azt a megállapitást 
szürik le. hogy a Duce komolyan 

gondolja az olasz-nemet közele- 
dést. Az Intrensigeant már mesz- 
szemenő következtetéseket von le 
és kérdezi: Mi lesz, ha Berlin, 
Bécs, Budapest, Róma és Varsó 
összefognak? Ki tudja biztositani 
a békét és a státuskvót? Össze- 

évt z 

Dfelsége óhajtása: A cotrocenii 
tömegtragédia felidézői 

(BUCURESTI.) A megdöbben- 
tő cotrocenii tömegszerencsétlen- 
ség okainak és előzményeinek ki- 
vizsgálása tovább tart. V. Vasi- 
lescu helyettes polgármestert, az 
árlejtési bizottság elnökét, vala- 
mint a vacaresti börtönben letar- 
tóztatásban levő mérnököket és 
tisztviselőket felfüggesztették ál- 
lásuktól. Valamennyien vizsgá- 
lati fogságban is maradnak. Ín- 
culet belügyminiszter Giurgiuban 
ujabb jelentést tett őfelségének 
az eddigi vizsgálatról. A király 
ismételten kifejezte azt az óhaját 
hogy minden bünös nyerje el pél- 
dás büntetését. Donescu főpol- 
gármester az emelvény összeom: 
lásának okairól jelentést készi- 

; szemé- 
lyesen fogja az uralkodó elé ter- 
jeszteni. Lemondása azonban va- 
lószinüleg elmarad, mert felelős: 
sége tisztázódott. Megállapitást 
nyert azonban, hogy a munkála- 
latok átvételére kijelölt bizottság 
sem tett eleget megbizatásának. A 

Mecesti 

és Inculet miniszterekkel, 

példásan hünhődjenek 
felügyeletével megbizott Popescu 

helyettes polgármester 
felelősségének tisztázására tehát 
szintén sor kerül. 
A Gzerencsétlenség áldozatainak 
sorsa erősen foglalkoztatja az il- 
letékes tényezőket. Tegnap szá- 
mos áldozatot eltemettek, nagy 
részvét mellett. Ujabb halálozá- 
sok azonban nem történtek. Szá- 
mos veszélyes töréses sebesült ál- 
lapota azonban sulyos és aggo- 
dalomra ad okot. Tegnap ismét 
sok könnyebb sebesült hagyta el 
a kórházakat, minthogy állapo- 
tuk lényegesen javult. 
mány minisztertanácson is fog- 
lalkozott ezzel az üggyel, később 
pedig a miniszterelnök Costinescu 

vala- 
mint Serginu Dumitriu államtit- 
kárral tárgyalt a szerencsétlenség 
ügyében hozandó intézkedésekről. 
Costinescun miniszter később a 
kórbázakban meglátogatta a se- 
besülteket. 

A Kor- 

ncia Földmöves-Szövelség 
gyait - Junius 16-án megbeszélés 

urópai összefogas ügyében 

fogásuk ellen csak az segit, ha 
Franciaország veszi át a kezde- 
ményezést az olasz-ellenes intéz- 
kedések megszüntetésére. A Ha- 
vas iroda szerint Franciaország 
inditványozni fogja Genfben a 
megtorlások felfüggesztését. Eb- 
ben az irányban érintkezésbe is 

mal. 
TART A SZTRAJK 

A sztrájkmozgalom tovább 
tart. A sztrájkolók száma annak 
ellenére, hogy egyes üzemek mun- 
kássága munkába állott, ujabb 
csatlakozókkal növekedik. Teg- 
nap a Páris környéki gyógyszer- 
üzemek, a divatszalonok, a film- 
gyárak, a lóversenytéri és ver- 
senyistállók alkalmazottai szün- 
tették be a munkát, de nem állot- 
tak munkába az észak-francia- 
országi bányászok sem. Lillében 
a sztrájkolók és a nem sztrájko- 
lók között heves uccai összeütkö- 
zés volt számos sebesülttel. Páris 
rendőrfőnöke, aki jobboldali ér- 
zelmü volt, a baloldali örömére be- 
adta lemondását. A párisi község- 
tanács a baloldali tanácstagok 
erőszakos fellépésre félmillió 
trank segélyt szavazott meg a 
sztrájkolók megsegitésére. 

A FRANCIA FÖLDMUNKA 
SZÖVETSÉG A SZTRAJK 
ELLEN 

Tegnap tartotta nagygyülését 
a francia földmunkások szövetsé- 
ge, de határozata kedvezőtlen a 
kormány szempontjából, mert a 
gyülés elitélte a sztrájkott mint 
fegyvert és azt a határozatot hoz- 
ta, hogy csak olyan kormányt tá. 
mogat, amely megőrzi a családi 
élet szentségét, tiszteletben tart 
ja a tulajdonjogot, amelyet most 
az üzemek megszállásának elüré



sével sulycsan megsértettek, to- 
vábbá, hogy a mostani helyzet 
tanulságait leszürve tudui fogja 
a védekezés módját a jövőben és 

alkalmazza azt minden erejéből 
is. Viszont követeli a nagytőkések 
és az ipari kartellek hatalmának 
megszüntetését és az egészséges 
feltétlen békét akaró külpolitikát, 
mert nem hajlandó semmiféle ha 
talmi érdek javára kalandos ha- 
boruba keveredni. A Földmüves- 
Szövetség e nyilt állásfoglalása a 
szocialista pártokban nagy meg- 
döbbenést keltett. 
Az igazságügyi miniszterium 

törvényjavaslatot készit, amely 
szigorunan fogja büntetni az álhi- 
rek terjesztőit, valamint azokat, 
akik a nemzet hitelének megron- 
tására törekszenek. Közelebbről 
még a francia nemzeti bank alap- 
szabályainak átszervezésére vo- 
natkozó törvényjavaslat is a ka- 
mara elé kerül. 

Sallengro belügyminiszter az 
ujságiróknak kijelentette, nogy 
a munkás-szövetség és a szak- 
szervezetek megértést tanusita- 
nak Franciaország termelési ér- 
dekei iránt. Már is sok nehézséget 
sikerült legyőzni. Reméli tovább- 
ra sem lesznek erőszakos cseleke- 
detek. 

NEM LESZ KÖLPOLITIKAI 
IRÁNYVALTOZAÁS OLASZ- 
ORSZAGBAN 

(RŐMA.) Az olasz sajtó a kor- 
mány átszervezésének hatása 
alatt megállapitja, hogy Musso- 
lini intézkedései az egész ország 
tetszését megnyerték. 1 
azonban azokat a külföldi hiresz- 
teléseket, amelyek a kormány át- 
alakitásával kapcsolatosan külpo- 
Etikai irányváltozásról számolnak 
be. Olaszország - irja a félhiva- 
talos Giornale díltalia - halad a 
megkezdett uton és a római egyez- 
mény szellemében kitart a végső- 
kig barátai mellett. Azt a barát- 
ságot, amely az ország nehéz per- 
ceiben törekvéseinek támogatója 
volt, nem fogja semmiféle cél ér- 
dekében sem feláldozni. Esetle- 
ges uj irányzatainak tfőfeltétele 
is a római egyezmény tiszteletben 
tartása és tiszteletben tartatása. 

Hire jár, hogy Suvichot londoni 
nagykövetnek nevezik ki, mig 
Grandi Berlinben lesz olasz nagy- 
követ. Ez is az uj olasz-angol- 
német közeledés terve mellett 
szól. 

EDEN TAÁRGYALÁSAI 
(.ONDON.) Tegnap délelőtt 

Eden ismételten hosszabb tárgya- 
lást folytatott Grandival és Gor- 
bin londoni francia nagykövettel, 
aki egy Eden és Delbos külügy- 
miniszterek közötti találkozást 
javasolt, Grandi Vansittarttal, a 
külögyi államtitkárral is tárgyalt, 
akivol állitólag közölte. hogy 
Oiaszország kilép a Népszövetség- 
ből. ha Genfben a megtorlásokat 
nem függesztik fel és nem veszik 
tudomásul Abessziniának Olasz- 
országhoz való csatolását. Olasz- 
ország hajlandó Abessziniát a 
népszövetségi megbizási elvek 
alapján kormányozni és igy min- 
denféle megegyezésben részt ven- 
ni, de Abessziniához való feltét- 
len és korlátozhatatlan jogáról 
semmiféleképpen nem mond le. 

A KÖZÉPEURÓPAI TERV 
ÜGYEÉBEN EPITŐMUNKA 
FOLYIK 

(PRAGA.) A képviselőházban 
Hrusovszki külügyi előadó kije- 
lentette, hogy a középeurópai terv 

Cáfolják 

ügyében épitő munka folyik. A 
odzsa-féle terv ügyében junius 

16-án fognak értekezletet tartani. 
SCHACHT BELGRADBAN 

(BECS.) Schacht német gazda- 
sági miniszter tegnap este rang- 
rejtve külön repülőgéppel ide ér- 
kezett. Az éjszakát Papennel töl- 
tötte, reggel pedig Belgrádba re- 
pült 

EGYEZEÉST A SZOVJETTEL 
(BERN.) A szövetségi tanács 

Svájc és Oroszország közötti ke- 
reskedelmi szerződés megkötésé- 
vel foglalkozott. Motta elnök hoz- 

Csütörtökön, pénteken 

TRAUMULUS 

Pályadijat nyert filmdráma. 
Főszerepben: Emil Jannings. 

; 
es 

ej BŐLONDOS EJSZAKA 

* may 

zászólva kifejtette, hogy teljesem 
felesleges Svájc szempontjából 
az eddigi helyzeten való változta- 
tás, mert a tapasztalat bizonyitja, 
hogy eddig minden állam csak ve- 
szitett a szovjet-összeköttetés ré- 
vén. Moszkva nem tudja elválasz- 
tani egyetlen ténykedését sem a 
propagandától és a társadalmi 
rend elleni izgatástól, amit Brazi- 
lia, rusay, Spanyolország és 
Franciaország esete bizonyitanak 
a legjobban. A szövetség-tanács 
igy elhatározta, hogy nem köt 
a Szovjettel kereskedelmi szerző- 
dést. 

szombaton 3, 6 és 9 órakor 

Vigjáték. Főszerepben: Hal- 
ibor. Zahy Trén 

Fényesen kiállotta Cseh- 
szlovákiában a magyar egység 

az első erőprobát 
(PRAGA.) A Csehszlovákiában 

most folyó községi választás az 
egyesült magyar pártok nagy si- 
kerét hozta. Füzesgyarmaton, 
ahol a legutóbbi választáskor az 
összes magyarpárti jelölteket ki-, 
buktatták, a párt most 11 közsé- 
gi mandátumot szerzett és sok 

községben jutott abszolut több- 
séghez. A választások fényes 
eredménye annak tulajdonitható, 
hogy az eddigi két pártrendszert 
megszüntették és egyetlen egysé- 
ges szervezetbe tömöritették a 
magyarságot. 

minden vonalon a kisantant 
államok között 

(BUCURESTI.) A Pál régens 
herceg és Benes csehszlovák ál- 
lamfő elutazása után kiadott hi- 
vatalos közlemény hangsulyozza, 
hogy a lefolytatott megbeszélések 
során sok fontos a három orszá- 
got érdeklő mindenféle közös kér- 
désről volt szó. Szó van arról is, 
hogy a három kisantant-állam 
gazdasági és katonai politikájá- 
nak terveit összeegyeztetik, eb- 
ben az irányban közelebbről jelen- 
tős elhatározások is várhatók. A 
tanácskozásokba Tátárescn mi- 
niszterelnök, Titulescu külügymi- 
niszter, Anghelesen hadügymi- 

Álhir a C. F. R. munkások 

niszter, Antonescu pénzügymi- 
niszter, Saval, Radulescu és Ba- 
dulescu államtitkárok és Samso- 
novici tábornok a vezérkar főnö- 
ke is bekapcsolódtak. Közelebbről 
Bucurestiben tanácskozásra ül- 
nek össze a román, jugoszláv és 
csehszlovák vezérkarok vezetői is 
és megbeszélik a közös együttmű- 
ködés irányelveit. 
(BUCURESTI.) Tegnap román 

-német kereskedelmi tárgyalá- 
sok kezdődtek. A német küldött- 
séget Fabricius bucurestii német 
követ és Potzhammer követségi 
tanácsos vezeti. 

2 

áhitólagos bérmozgalmáról 
(OLUJ.) Az egyik helyi román 

laptársunk nemrég azt irta, hogy 
a CER munkások általános sztráj- 
kot akarnak kezdeni. A hirrel 
kapcsolatban a OFR munkások 
szakszervezetének egyik vezetője 
nyomatékosan kijelentette, hogy 
a közlemény nem felel meg a va- 

lóságnak. A CFR munkások nem 
foglalkoznak a bérharc gondola- 
tával, mert érdekeiket más mó- 
don is meg tudják védeni. A 
sztrájkról szóló hir a szervezettől 
távol álló forrásból eredhet és 
kétségen kivül hátmögötti ten- 
denciákat szolgál 

TAÁRSADAL MI ÉLE 

v. évfolyam 

0, A SZEKELY TÁRSASÁG KIRÁN. DULÁSA. A Székely Társaság turista szakosztálya f, hó 14-én, vasárnap au. 
tós kírándulást rendez a vadregényes Géczi-várhoz és larara. Indulas reggel 
6 órakor. 
tér uántek este 8 óráig. Turaveze. tők: Vizhányó László és Homm Vilmos, 

0 HITTESTVEREK FIGYELMuUBE 
Clasner Akiba ort. izr. főrabbi 
hó 13-án, szombaton ellátogat szinaj T. T. lupsai fiókegyletünkbe, a Mavra. sesti ucca 67. szám ala. Tekin ra, hogy a főrabbi látogatását 100 árva és szegény gyermek érdekében teszi, 
akik ingyen tamitásban részesülnek, fel- 
kérjük ügy a szülőket, mint a hittest- 
véreket, hogy az ünnepségen minél na- 
gyobb számban jelenjenek meg. Ima 
kezdete reggel 8 órakor. Szinaj T. T. 
Lupsai fiók vezetősége. 
0 ORVOSI SZAKULÉS. A Paul Ehr. 

lieh Orvostudományi Egyesület f. hó 
11-én, csütörtökön este pontosan 9 óra- 
kor tartja 95. rendes tudományos szak- ülését a következő programmal: 1. Dr, Samu Dezső: A prostata massage és 
centralindukciói, 2 Dr. E 
del: Beszámoló 4 bécsi Freud ünnep. 
ségekről, 5. Dr. Elekes Miklós: Freud professzor és az orvostudomány. Örvos vendégeket szivesen lát ez Egyesület 
) AZ EKE KIRÁNDULÁSA folyó hó 

1é-én, vasárnap reggel 7 órakor Bükki 
menedékház, őzek forrása, Malom for- 
s Indulás az EKE (étr. Brátianu 24.) 

s () MUNKÁSOK SZAKMAI GYÜLt- 
SE. A cluji épitőmunkások folyó bó 12-én, pénteken délután 5 árakor sz Épitőmunkás Otthonban myilvános szak 
mai gyűlést tartanak. A eluji sütő- munkások folyó hó 14-én, vasárnap 
délután 4 órakor az Épitőmunkás Ott- honban szakmai gyülést tartanak. 
(„A KATHOLIKUS KOR TEKEZő TÁRSASÁGA értesiti a Kör tagjait, 

hogy minden csütörtökön este s óral 
kezdettel társas összejövetelt tart a tár- saság Str. Cogalniceanu 7. szám aatt 
levő Kovács-féle ujonnan átalakitott és szépen berendezett helyiségében. A tár- saság ezem estélyei mindenkor a legvi- dámabb hangulatban telnek el mely- hez nagyban hozzájárul az 

zett zenekar is. A Kör mindazon tag- jait, akik ezen kedves estélyeken részt óhajtanak venmni, 
szivesen látja a vezetőség. 

0, A CÉGEK, VALLALÁTOK ÉésS IN- TEZETEK FIGYEL MÉBE. A cluji Ma- 
gánalkalmazottak Szakszervezetének 
állásközvetitési osztálya ezennel felhi- vással fordul a cégek, vállalatok és in- tézetek igen tisztelt vezetőihez, hogy amennyiben tisztviselőre, tisztviselőnő- re szakszerü képzettséggel, kereskedel- mi alkalmazottra, vagy kiszolgálónőre volna szüksége, ugy forduljanak biza- lommal állá-közvetiítési osztályunkhoz, ahol megbizható és képzett munkaerőt 
közvetitünk dijtalanul. 
zottak Szakszervezete 
osztálya, Cluj, Str. VAii 
fon Nr. 171. 

a TURISTA MENEDÉKHAZ AVA- TÁAS AZ IZVORAN. Az EKE „Gutin"- osztály Izvoron (i016 m.) épült mene- dékházának ünnmepélyes felavatása ju- mius 28-án lesz. Ebből az alkalomból az EKE kirándulást rendez Baia-Marera. Kellő számu jelentkező esetén három 
ecsoport indul és pedig: 1. vonattal ju- nius 27-én délután 13.20-kor, visszaér- kezés 29-én este 20.40-kor, utiköltség 266 lej. 2. Autóbusszal indulás junius a7-én délután 4 órakor. 3. Autókamion- nal indulás e7-én este 11 órakor. Az avatási program: indulás Baja-Mareról reggel 5 órakor a Valea Neagraig, uti- költség oda-vissza 40 lej. Innen gyalog. a menedékházig. Gyaloglási idő 2 óra (9 km.) Délelőtt 10 árakor a menedék- ház nnepélyes felavatása. Visszaindu- lás délután 5 órakor. Akik e0 ére itt maradnak, azok részére különböző ki- rándulások a környékben hegvekre. A résztvenvi szándékozólk bővebb felvilá- gositást nyerhetnek az EKE Str. Br- tianu 24. szám alatti irodájában 11 , fél 1 és délután 6-s-ig). A menedékház Baia-Maretól 24 km.-re az Izvoron fek- szik 1016 méter magássagban. Innen és negyedóra a Rozsály havas (1307 m.) hova ázok is kirándulhatvak, akik csak egy napra mennek az avatási ünnepély kör rendezendő kirándulásra. fzen 
nagy turista ünnepre ezuton is meghiv 
minden természetbarátot, társegyesüle: 

Magánalkalma- 
állásközvetitési 
7. szám. Tele- 

Jelentkezni lehet Carolira- 

folye 

tettel ar 

runner Men- 

b albaiuliai 
püspöki pince bora és a jól megszerve- 

családtagaikkal eg ütt 
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tol 

ópában egy uj diktátorjelölt 

kérzül e átalat átvenni. Sze- 

rencsére még csak készül erre a 
nunkára", de megtörténhet, 
y idő előtt letörik. Pedig egy- 
előre az a látszat, hogy nagy tő- 
megek állanak a háta megett. 
Leon Degrelle-ről van szó, a bel- 
umi „Rex" párt fiatal vezéréről 

eieg nincs 30 esztendős, de már 
21 parlamenti képviselő vallja ve- 

ének, azokon a tömegeken ki- 
Zéfénznélyek élnek-halnak érte. 
EGY DIKTÁTOR ELINDUL 
Ki ez a Leon Degrelle? És mi a 

titka, hogy egészen rövid idő alatt 

ekkora sikert tudott aratni? Még 
egy évvel ezelőtt a Katholikus 
Párt tagja volt. Törekvő, ambi- 
ciózus, könyörtelenül nagyravá- 
gyó fiatalember. Tény az, hogy 
Degrellét kizárták a katholikus 
pártból. Erre egy hetilapot ala- 
pitott, amelynek a Rex" cimet 
adta. Lapjában éles és kiméletlen 
támadásokat intézett a kormány 
tagjai és egyes pártvezérek ellen. 
Tudni kell, hogy Belgiumban a 
katholikus, a szocialista és polgá- 
ri haladó pártokból alakult koa- 
Hció irányitja az ország ügyeit. 
Degrelle panamával, sikkasztá- 
sokkal és egyéb visszaélésekkel 
vádolta a különböző pártok vezé- 
reit, sőt a minisztereket is. 

A NÖK BALVANYA 
Amint mondottuk:. még nem 

érte el a 30-ik évét. Magasterme- 
tü, férfias megjelenésü, ugyneve- 
zett „szép fiu". Arca energikus 
metszésü. Széles, magas homloka 
alatt villogó szemek világitanak. 
Sürü, tömött szénfekete haja hul- 
lámosan fedi a fejét. Sikerének 
egyik legerősebb fegyvere: a kül- 
seje. A nők valósággal őrjöngnek 
érte. A „Rex" hetilapot nemrég 
napilappá alakitotta át, amely 
most már többszázezres példány- 
számban jelenik meg. Lapja cimé- 
ről nevezte el pártját is. A Rexis- 
ták most már többszázezer főre 
tehető hatalmas sereget alkotnak 
Belgiumban. Degrelle szónoklatait 
rendszerint óriási tömegek hall- 
gatják végig. Örákig ünneplik a 
fiatal vezért, a nők virágesővel 
árasztják el. Nem egyszer meg- 
történt, hogy lelkes hívei vállaik- 
ra kapták és ugy vitték a laká- 
sáig. 

RABLÓK, KIZSAKMANYO- 
LŐK, HASZONVADASZOK" 

Degrelle programja rövid és tö. 
mör. Ebben a négy szóban foglal- 
ható össze: „Le a vén szakálla- 
sokkal]" Vagyis az a célja, hogy 
az államhatalom irányitását a fia- 
taloknak kell megkaparintani. 
Való igaz, hogy néhány hónapon 
belül jónéhány panamát leplezett 
l. „Rablók, kizsákmányolók, ha- 
Szonvadászok - harsogta a 
szónoki tribünről, amikor egy- 
egy cifra ügyet kipellengérezett. 
EÉs bizony a pártvezérek közül nem 
egy meglapult, mert Degrelle su- 
yos igazságokat vágott a fejéhez. 

EGY-KET-HAROM POFON 
A legutóbbi választások során, 

amikor is 21 mandátumot kapott 
a Rex párt, kiméletlenül támadást 
Intézett Sinzott minszter iszemé- lye ellen, Egyszerüen sikkasztó. 
nak mondotta, Még javában szó. nokolt, amikor egy csinos fiata, 

tériunatól, 

heon Degrelle, Belgium diktátor-jelöltje 
A 29 éves népvezér, aki ki 

é. agyonlovelést 

leány hatolt keresztül a tömegen, 
felsietett a szónoki emelvényre és 
kecses kacsóival piti-puit: jobb- 
róól-balról alaposan megpoifozta 
a szép Degrellét. Kiderült, hogy 
Sinzott miniszter leánya, aki az 
apján esett sérelmet sajátkezüleg 
torolta: meg. Degrelle azonban a 
pofonok után sem vesztette el hi- 
degvérét és nyugodtan ezt kér- 
dezte a fiatal leánytól: 
- Miért nem jön a miniszter 

személyesen ide? Vádjaim ellen ez 
az egyetlen érve, hogy a leányát 
küldi megpofozni engem? 
A hatalmas tömeg és különösen 

a nők most még lelkesebben ün- 
nepelték a fiatal tribunt. 

Degrelle pártjának ezüst seprő 
a jelvénye, amelyen egy R betü 
diszeleg. A fiatal vezér azt hirdeti, 
hogy katholikus szellemben kiván 
dolgozni. Rex szerinte annyit je- 
lent, mint Krisztus király követő- 
jének lenni 

KORLATLAN DIKTATU,. 
RAT 

Degrelle azonban nem tagadja, 
hogy nyilt diktaturára tör. A vá- 
lasztások előtt beszélt Herriot- 
tal, Franciaország volt miniszter- 
elnökével és köntörfalazás nélkül 
ezeket mondotta: 

Megkezdte mi 

SELECI MOZGÓ e 

Az asszonyok Orv0sa vérfilmje. Fősz.: Chester 

üködését az e: 

akarja itani a periokat 
gér a pártvezérekmnek 

- Föltétlenül korlátlan dikta- 
turát akaroki Az a célom, hogy 
minden hatalmat megszerezzek. 
Ha ez sikerül, kiürtom Belgium 
területéről a pártokat. Néhány 
ellenfelem szoruini fog akkor. 
Egyeseket irgalom nélkül falhoz 
állittatok és főbelövetemm. Addig 
is pártom képviselői arra törek- 
szenek majd a parlamentben, 
hogy megbénitsák annak munká- 
ját. Nem nyugszom mindaddig, 
amig ujra meg ujra fel nem osz. 
latják a parlamentet. Az a meg- 

győződésem, hogy a harmadik fel 
oszlatás után kezembe kerül a ha- 
talom... Egyébként helyesnek 
tartom a Németországgal való 
megegyezést. 

Mindenesetre szivderitő prog- 
ram. Ugy látszik, Degrelle jól 
tudja, mi kell a ma emberének) 
nagy igéretek. Mindegy, hogy mit 
igér az ember, csak igérjen. És 
azután véren-vason át a hatalom- 
ra törni. 

De lehet, hogy még sem ér cél- 
hoz a szép Degrelle. Megtörtén- 
hetik, hogy feleuton felbukik és 
nyakát szegi a nagy előretörésben. 
Atmeneti korszakban élünk és 
minden megtörténhetik.. 

„AzZ orvos világsiáger test 

Morris, Virginia Eruce. 

HAREMI EJSZAKAK 
Szenzációs Eddie Cantor vigjáték. 

Szü 

bocsátott 
magyar vasutasok termelő szövetkezete 
(CLUJ.) Az elbocsátott ma- 

gyar vasutasok városunkban a 
Magyar Párt helyi tagozatának 
áldozatkész vezetői révén „Mun- 
ca" elnevezés alatt vas, fém és fa- 
ipari termelő szövetkezetet létesi- 
tettek. A szövetkezet nemrégiben 
már megartotta alakuló közgyü- 
lését, alapszabályait pedig a tör- 
vényszék elfogadta és igy azon- 

bfiamzs 

Apolgármester fog közbenj irniabel 

nal megkezdheti müködését. A 
termelő szövetkezet, amely máris 
kitünően berendezett mühellyel 
rendelkezik, egész sereg magyar 
vasutasnak jelent évek óta tartó 
nélkülözés után kenyeret. Tá- 
mogassuk a derék magyar vasuta- 
sok törekvékét, lelkes dolgozniaka.! 
rását! 

lügy- minisztériumban az épitkezések 
megkönnyitése végett 

(CLUJ.) Köztudomásu, hogy a 
városi főmérnöki hivatal egy idő 
óta belügyminisztériumi rendelet- 
re csak olyan épületekre ad épit- 
kezési engedélyt, amelyeknek tu- 
lajdonosai kötelezik magukat, 
hogy az előirásoknak megfelelően 
légi támadások elleni bombabiz- 
tos betonfedezéket épitenek a ház 
lakói számára. Ennek a rende- 
letnek tulajdonitható az, hogy az épitkezések száma utóbb nagyon 
megcsappant. A városi tanács be- 
a.yányban kérte . belügyminisz- 

hogy tekintsen el a 

Láfogatásazaloa/uai Batihanyeumian 

bombabiztos pincékre vonatkozó rendelet szigoru alkalmazásától és bizonyos könnyitéseket eszkö- zöljön az épitkezések fellenditése 
végett. Erre azonban az illetékes 
körök nem voltak hajlandók, sőt még a régi épületekre való ráépi- 
tést is eltiltottak. Hir szerint a 
napokban Bucurestibe utazik 
Dregan polgármester és Ciortea 
városi főmérnök, hogy a belügy- minisztériumnál személyesen jár- 
janak el 
adványban 
könnyitéseket. 

kért és elutasitott 

és a csillagy zsgáló intézetben (ALBA-IULIA.) (A Jóestét!" 
kiküldött munkatársától.) A régi 
püspöki város, helyesebben vár 
területén szinte egymás hegyén- 

hátán vannak a különböző fontos közmüvelődési intézmények. Itt van a püspöki palota, a gimná- zium, a teológia, a különböző bent- 

és eszközöljék ki a be- 

lakások és itt találhatók a hires 
püspöki könyvtár az ugynevezett 
Batthanyeum és a csillagvizsgáló 
intézet S. A Batthányeumot a 
nagynevü gróf Batthány Ignác 
püspök alapitotta és a csillagvizs- 
gáló is javarészpen neki köszön- 
heti megszületését. A könyvtár 
a maga 60 ezer kötetével egyik 
legnagyobb aredali közmüvelé- 
dési intézményünk. 

Igaz ugyan, hogy anyagának 
tulnyomó része theológiai jellegü, 
de számos ősnyomtatványa, kó- 
dexe, könyvészeti ritkasága és 
mintaszerü elrendezettsége min- 
denképpen kimagasló tudomá- 
nyos értéket adnak neki Legna- 
gyobb kincse a magyar müveltség 
egyik legelső emléke: az Alba-iu- 
liai glosszák, amely egyik legré- 
gibb nyelvemlékünk és ár. Varju 
Elemér rávonatkozó közlése an- 
nakidején óriási tudományos fel- 
tünést is keltett. Számos őskori 
nyomtatványa és kódexe, hires 
bilia-gyüjteménye külföldi nagy 
muzeumok és könyvtárak féltett 
büszkesége lenne. A gyönyörü ré- 
gimivü könyvtárhelyiség elülső 
részében egy kis egyházmüvészeti 
muzeum is van, amelyet gróf Maj- 
láth püspök gondoskodása keltett 
életre. Itt régi kelyhek, kegysze- 
rek, miseruhák és egyéb emiékek 
vannak összegyüjtve, közöttük 
Pázmány Péter tentatartója. Né- 
hány egykoru kép egésziti ki a 
gyüjteményt. 
Maga a csillagvizsgáló intézet, 

amely a könyvtárépület feletti 
négyemeletnyi magas helyiségben 
nyert elhelyezést, máir használa- 
ton kivül áll. De itt vannak még 
a régi sokszor meglehetősen kez- 
detleges csillagvizsgáló eszközök, 
távcsövek és egyéb müszerek, 
amelyek arról tanuskodnak, hogy 
néhány évtized előtt ezen a téren 
is komoly tudományos munkát 
végzett Alba-Iulia. 
Ma már mindez csak emlék, de 

kegyelettel és a multnak kijáró 
szeretettel megőrzött, drága em- 
lék. De mindentől eltekintve ez a 
város kétségtelenül nagyértékü 
theológiai és tudományos tevé- 
kenység szinhely ma is, hiszen 
egész sereg kiváló tudés, pap és 
világi személyiség doilgozik itt 
csöndes alkotó munkában. Elég 
csak dr. Baráth Béla könyvtár- 
igazgató, dr. Macalik Győző, dr. 
Bitay Arpád és dr. Faragó Fe- 
renc teológiai tanárok és mások 
nevét emliteni. 
A tudomány és a müvelődés va- 

lóságos kis gyüjtőtelepe az alba- 
iuliai vár, amelynek lakói ma is 
változatlanul a régi nagy tudósok 
és egyházvezető szellemében mun- 
kálkodnak, lelkes önfeláldozás- 
sal, Isten dicsőségére és az embe- 
ri lélek megnemesülésére, 

) 

KISIKLOTT A NAPOLYI 
GYORS: 215 ALDOZAT 
(RÓMA.) Nápoly közelében 

egy gyorsvonat kisiklott. Eddig 
15 halottat és 200 sebesültet 
emeltek ki a romok alól. 
eskzaa 

FELBORULT AZ UTASSZAL 
LITóÓ AUTÓRBUSZ 

(BRASOV.) A Beclean és Bra- sov között közlekedő utasszállitó autóbusz Brasovtól egy kilomé- ternyire a gépvezető hibájából fel 
borult és az árokba fordjul 
Nyolc utas sulyosan, tölben 
Xönnyebben megsebesültet



27) 
Fierandra tisztelettel bámult a 

közönség. Mindenkinek roppant 
imponáit az oroszlánszelidito, aki 
a avil életben a hallgatásnál csak 
a bort szerette jobban. Apada 
szakszofonos és Beil büvész és va- 
rázslóval szokott együtt üldögélni. 
Georg Pierand csak mondott va- 
lamit. Annál többet beszéltek tár- 
sai. Beli már hatvan felé járt, de 
még mindig szerette a nőket. Igazi 
Kék Szakál volt, aki élete során 
hat feleséget fogyasztott el. Rop- 
pant gyorsan beszélt, hadart, ke- 
repelt és egyáltalában nem lehe- 
tett tudni, hogy mikor mit mon- 
dott. Bellnek az volt a szokása, 
hogy beszéd közben állandóan 
megkérdezte: 
- Ért engem? 
Senki se értette. 
Most is nagy mesét adott elő 

Apadának, aki eleinte figyelem- 
mel kisérte Bell előadását, de mi- 
vel képtelen volt megérteni, hogy 
mit mondott, később rá se figyelt. 
Pedig ezuttal feleségeiről tartott 
előadást. Osak azért beszélt az 
asszonyokról a vén varázsló, mert 
ujból nősülni akart. Apada véle- 
ményére volt kiváncsi. Az uj asz- 
szony előnyeit sorolta fel társa 
előtt, akit ismét megkérdezett: 
- Ért engem? 

- Dehogy is értem!: Mit ha- 
dar? Beszéljen lassan és értelme- 
sen. Elvégre most nincs a közön- 
ség előtt és nem kell szemfény- 
vesztő munkát végeznie. 

Bell most megpróbálta az értel- 
mesebb előadást, ami ment is né- 
hány percig, de aztán ujból mor- 
zsolni kezdte a szavakat és a mon- 
datokat, ugy, hogy lehetetlen volt 
megállapitani a dolgok tartalmát. 
- Ért engem? - kérdezte ér- 

telmesen. 

Apada nem felelt, csak bólin- 
tott, hogy érti, pedig nem értette. 

FPierand észrevette a kinos szi- 
tuációt és mivel ő kihámozta a 
Bell által mondottak értelmét, kö- 
zölte Apadával a lényeget. 
- Varázsló barátunk ha 

tudni akarod - ujból nősülni fog. 
Ezt jelentette neked. Az öreg ur 
hetedszer akar anyakönyvvezető 
elé menni. 
- Sm reg, sm reg! - tiltako- 

zott Bell. 
- Lassabban beszélj - kérte 

Apada. 
- Nem vagyok öreg. 

(olytatjuk.) 

BUCURESIIBEN 
* 

Bulev. Márásesti 12. sz. alatti ma- 
gyar vendéglőben lehet a legjebban 
mulatni. Oradea-i zenekar, Ardeal-i 
házikoszt, kitünő borok, kerthelyi- 
ség, nyitva reggelig. Olcsó árak, 
méenü fix 20 lej. 

JÓESTÉT! 

asilárukban, 

KumnMárvyás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados tapasztalatatt egye- 
sitve, modern technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyrabecsült megen- 
delőink szolgálatára. - Speciaiisták 

tátsveréssetben, 
seérülésben, ervesi műsserek javitásában 

5 

berotve-ké- 

« 

spoRzr 
NAC játékosokkal erősitik meg 

a fövárosi csapatokat 
a Hungária elem 

(BUCURESTI.) Szombaton 
és vasárnap a Hungária lesz a 
fővárosi sportkörök vendége. A 
magyar bajnok a Juventus és 
CFR csapataival játszik, melye- 
ket erre az alkalomra a NAC 
három játékosával (Bodola, Ju- 
hász, David) erősitenek meg. A 
mérkőzéseket Ceraureanu és T. 
Iiescu birók vezetik. A Hungáriá- 

A Crisana ma délután a fővá- 
rosban játszik ligamérkőzést a 
Juventus ellen. 

Kovács, a NAC kitünő csatár- 
játékosa valószinüleg ismét visz- 
szatér a NAC-ba. A tárgyalások 
már folynak a NAC és a Valen 
ciennes között. 

Dr. Moldovan Pilu ügyvéd, 
a Victoria sportigazgatója le- 
mondott tisztségéről. Az érdemes 
sportembert nagyon elkeseritette 
a szövetségek ellenszenve a cluji 
csoportokkal szemben és ezért 
vonult vissza a sporttal való 
foglalkozástól. Utódja valószinü- 
leg dr. Victor Pop lesz. 

(UIOARA.) KAC-Juventus 
3:0 (0:0). Az ifjusági játékosok- 
kal kombinált KAC második fél- 
idei jó játékával biztosan győzött 
Szaniszló III., Varga és Palocsay 
(11-es) góljaival. A KAC-ot a 
Juventus revánsra hivta meg, me- 
lyet a Juventus pályaavatásán 
fogják lejátszani. 
A KAC vasárnap Turdan ját- 

szik barátságos mérkőzést az 
Ariesul csapatával. A KAC be- 
mutatkozását nagy 
előzi meg. 
A KAC labdarugó-szakosztálya 

f. hó 12-én, pénteken este 9 óra- 
kor a klubhelységben rendes ülést 
tart, melyre a vezetőség kéri a 
tagok pontos megjelenését. 

(HELSINKI.) A Szeged FC 
3:2 (2:2) legyőzte. Vaasában a 
finn bajnokság első helyezettjét 
a Vaasát. 

Kerékpárverseny. Junius 14-én 
valsárnap reggel 9 órai kezdettel 
a someseni országuton nagysza- 
básu kerékpárverseny lesz az 
alábbi feltételekkel: 1. Klubszinek 
ben csak az egyesületüktől igazoló 
jeggyel rendelkezők indulhatnak. 
2. A versenyen a nemzetközi sza- 
bályok érvényesek. 3. A verseny- 
ző saját felelősségére indul a gé- 
pen felszerelt jelzőkészülékkel. 4. 
A versenyzőnek kifogástalan 
egyenruhában kell az indulásnál 
megjelennie, Főversenyzők részé- 
re 30 kilóméteres verseny lesz, 
hasonlóképpen a haladók részére 
is ugyanilyen távon. Forduló a 
16 kilóméteres kőnél. Kezdők ré- 
szére 20 kilóméteres verseny, for- 
duló a 11 kilóméteres kőnél. Indu- 
lás a cluji 83-as kaszárnya elől az 

érdeklődés 

tott: Elnök: Regner Ioan, 

Petrile, Mérlak Petru, 
Dionisie, Kollár Ludovic, Maidic 

val Fischer Mór, a FIFA alelnöke 
is Bucurestibe utazik, aki fontos 
tárgyalásokat is fog folytatni a 
Romániának a középeurópai ku- 
pába való felvétele ügyében. A 
CFR vezetősége egyébként külön 
kocsit küldött a határra, hogy a 
Hungária kényelmes utazását biz- 
tositsa. 

1. km.-es kőtől, reggel pontosan 
9 órakor. Dijazások: 1. főverse- 
nyen legujabb tipusu futurista 
kerékpáros érdemdij, nagy ara- 
nyozott érem, 2 nagy ezüstözött, 
3 nagy bronzérem. Haladók részé- 
re ugyanez. Kezdők részére I. 
nagy aranyozott, II. nagy ezüs- 
tözött, III. nagy bronz. Nyolc in- 
duló esetén IV. dij kis bronzérem, 
fekete-sárga szinü szalaggal, Be- 
nevezés főversenyzők részére 35, 
haladóknak és kezdőknek 30 lej. 
este 7-9 között a Vasmunkás 
Otthonban Str. Catedrala 7., idő- 
sebb Hambrick Kálmánnál. A ver- 
senyt kedvezőtlen idő esetén is 
megtartják. Amenyiben a klubok 
versenyzőt inditanak, a rendező- 
ség felkéri az egyesületeket, hogy 
vegyenek részt a döntő bizottság- 
ban és forditót is jelöljenek ki. 
A Haggibbor SE turisztikai 

szakosztálya f. hó 14-én, vasár- 
nap a következő turákat rendezi: 
Autóstura a Mágurara, indulás 
reggel fél 5-kor, jelentkezni le- 
het péntek estig esténként fél 7- 
től 8-ig az egyesület otthonában 
(Str. Regina Maria 15. I.). 
Gyalogtura a környékre, indulás 
fél 8-kor az egyesület otthonátol. 
Vendégeket szivesen lát a Veze- 
tőség. 

TEK-sSPORT 

Csapatleigazolás. Az ujonnan 
alakult „Minerul" Petroseni teké- 
ző csapat 14 alapíitó taggal és a 
következő vezetőséggel leigazolta- 

alel- 
nök: Maris Simion, titkár: Groza 
Vasile, csapatkapitány Zsigmond 
Carol, pénztáros: Veres Stefan, 
ellenőrök: Szilágyi Ioan és Fur- 
nea Dumitru. 

Leigazolásotk, Ing. Cáráusu 
Emil, Bárányi Iosif, Kuderna 
Emil, Sándor Adalbert Parángul 

Magnari 

loan, Zsigmond Carol, Rákóci Ca- 
rol, Maris Simion, Bretfeld Ale- 
xandru, Petroseni Niculea, Groza 
Vasile, László Francisc, Gergely 
Ignatiu, Szilágyi Ioan, Cototi Io- 
sif, Retece Ludovic, Hörsch Lu- 
dovic Minerul Petroseni részére. 
Mérkőzéseredmények. A Va- 

sals Tg.-Mures vasárnap Cluj 
vendége volt és a következő mér- 

kőzéseket játszotta le: Transilva. 
nia-Vasas 252-209 (Moderna- 
pálya, 4 menet). A Transilvania 
csapatában Móricz szövetségi al. 
elnök és Mertz, az oradeai Mata. 
dor elnöke, mint vendégek is ját. 
szottak. Matador Cluj-Vasas 140 
129 (12 ját. 3 menet). Vasas- 
Favorit 132-131 (12 ját., Szabó- 
pálya). A mérkőzéseken Gergely 
Jóbarát, Ilyés UAC, Török Íris, 
Krausz Transilvania, Micu és Fel- 
házi Favorit is megjelentek. A 
Vasast barátságos fogadtatásban 
részesitették a helyi csapatok. 
Móricz szövetségi alelnök Görög- 
gel, a Vasas elnökével és Szász- 
szal, a Vasas csapatkapitányával 
egyéni mérkőzést játszott, me- 
lyeket megnyert. A Sportok 
napján a Vasas is felvonult és iz- 
léses megjelenésével kellemes fel- 
tünést keltett. Hargita -Sport 
201-109 (12 ját. 3 ford.). 

Program. Junius 15-ikén Har. 
gita-Romániá a Kelemen-pályán. 
..................... 

MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MDSORA 

Premier! „PYGMALION". Bernard 
Shaw világhirü müve. Főszerepben. 
Jenny Hugo, Gustav Gründgens, 
Eugen Klöpfer. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 
3 film román és magyar feliratokkal. 

I. POMPEI UTOLSÓ NAPJAI Ko. 
losszális, monumentális film látvá- 
nyosság, Gaston Forster-rel. II. 
NEVESS, ORULJ, SZERESS, super 

rrevü Shirley Templevel. III. JOUR- 
NAL. Helyárak: ő és 13 lej. Kezde- 
.te: 3, 6, 0 órakor. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök: premier: A VÉGZET. Fősze- 
repben: Herbert Marshall és Con. 
stance Bennet. Magyar feliratok. 

Hétfőtől: AZ ASSZONY PARANCSOL. 
Elissa Landi, Cary Grant. s 

ROVAL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön utoljára: I. AZ IFJUSÁG 

DIADALA. II. A HALALOS 
FÉNY,. Boris Karloffal, 

Előadások kezdete: Az ifjuság diadala: 
3.20, 6.20 és 9.20 órakor. Boris Kar- loff 3.:30, 7.30 és 10.30 órakor. 

Péntektől: I. AZ ÉLET UTJA. - II. 
ANTONIA. . 

SZINKOR-MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök: BUN ÉS BÜNHÖDÉS. Dosz- 

tojevszky világhirü regénye, fősze- 
repben Harry Baur. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
csütörtökön, pénteken, szom- 

baton 3, 6 és 9 órakor dupla müsor: 
I. TRAUMULUS. Pályadijat nyert 
nagy filmdráma. Főszerepben: EÉmil 
Janings. II. EGY BOLONDOS ÉJ- 
SZAKA. Vigjáték, Főszerepbeü: 
Halmay Tibor, Zilahy Irén és Max 
Hamen. Helyárak: 10 és 12 lej. 

Hádió 
PÉNTEK, junius 12. 

BUCURESTI. 6.30: Ütemes torna, utá- 
ma hirek. 13.03: Déli zenekar. 15.25: 
Előadás után testnevelési hirek. 14.30: 
Zenekar. 14.15: Hirek. 14.30. Lemezek. 
18: Rádiózenekar. 20; Prof. G. Jonesecu 
előadása. 20.20. Zongoraverseny leme- zeken. 21.10: Verdi: Falstaff opera le 
mezeken, utána Hirek, testnevelési 
eredmények. 24.45: Francia és német nyelvü hirek. 24.55. Zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána le- mezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. Utána felolvasás. 15.05: Zenekar, utána hirck. 14.30: Zenekar. 15.40: Hirek. 7.15. Fel- olvasás. Utána hirek. 18: Előadás, utá- na zenekar. 19.10: Sportközlemények, utána magyar nóták. 20.30. Hangver- seny. 23: Hirek, utána hanglemezek. 

23.40: Németnyelvü előadás. 24.20. /e- nekar, 1.05: Hirek. 
BUDAPEST I 18. Szalonzene. - 19.10: Gyorsirótanfolyam. 20.30. Elő- 

adás. 21.25. Hanglemezek. 22.20 Hirek 
- 



1sMer TAROYAL A VAROS 
A FOLDGAZTARSASÁG MEG- 

BIZOTTAIVAL 

(CLUJ.) Közöltük, hogy a bel- 
ügyminisztérium utasitására a 
Metan földgáztársaság igazgató- 
sága átiratban értesitette a város, 

ideiglenes vezetőségét, hogy haj- 
landó ismét tárgyalni a földgáz 
bevezetése ügyében. A város idő- 

közi tanácsa tegnap ülésén vette 
mérlegelés alá a földgáztársaság 
ajánlatát. Ugy döntött, hogy elfo- 
gadja a tárgyalás ujrafelvételére 

szóló ajánlatott A tárgyalások 
időpontját dr. Drágan főpolgár- 
mester junius 15-ében állapitotta 
meg. A város lakossága érthe- 
tően, a legnagyobb várakozással 

tekint az ujra meginduló tárgya- 

lások kimenetele elé. 
....... 

EHHALAL FENYEGETI 
AZ EGYKORI CSENDORJÁRÁS- 

(CLUJ.) Harmincöt évig szol- 
gálta az államot Orosz Péter, az 
egykori csendőrjárásörmester. 
Jól szolgálta: azon a vidéken, ahol 
szolgálatot teljesitett, beékében, 
nyugalomban hajthatta álomra 
mindenki a fejét. Figyelt a rend- 
re, csendre, ügyelt a vagyon és 
életbiztonságra. Egyszóval min- 
denre, ami nyugodt életlehetősé- 
get adhat az adófizető allampol- 
gárnak. Szegény Orosz Péter leg- 
rosszabb perceiben sem álmodta, 
hogy a nagy vihar, amely tróno- 
kat és országokat döntött romba, 
majd az ő kicsi egzisztenciáját is 
semmivé fogja szaggatni. Most 
itt áll előttem, bénán, betegen, te- 
hetetlenül. 76 esztendő sulyos ter- 
he nyomja a vállát. Beszél, beszél 
és az arcát figyelem. Látom, hogy 
ennek a becsületben megőszült, 
megrokkant embernek milyen 
hallatlanul keservesen esik pa- 
naszkodni, kérni. Erőlködik, hogy 
visszafojösa a könnyeit. De nem 
tud urrá lenni ellágyulásán. Előbb 
egy, azután még egy, majd még 
egy könnycsepp gördül végig ba- 
rázdás ábrázatán. 
- Uram, nem kérnék, ha csak 

magamról volna szó - mondja és 
remeg az ajka. - De az asszony 
is éhezik. Sulyos betegen fekszik 
odahaza öreg feleségem, akivel 
50 esztendő óta osztunk meg jót 
és rosszat... Most már évek óta 
csak rosszat. Nyugdijam nincs. 
Beteg vagyok, rokkant vagyok, 
öreg vagyok s noha mindenféle 
munkát vállalnék, kinek kell már 
az ilyen roncs? Uram, az éhhalál 
kopogtat az ajtónkon!... 
Két emberélet, két becsületes 

öreg élet indul veszendőbe segit- 
ség hijján. Annyiszor fordultunk 
már olvasóinkhoz, barátainkhoz, 
hiveinkhez és egyetlen egy eset- 
ben sem hiába. Most megint kérő 
szóval kopogtatunk a szivekhez. 
Egy szegény, boldogtalan, öreg 
magyar házaspár nyomóruságáni 
enyhitsenek gyors segitségükkel. 
Orosz Péter egykori csendőrjárás- 
őrmester és felesége megérdemli 
a segitséget. A külmonostor 25. 
sz. alatt laknak, de adományokat 
szivesen továbbit a „Jóestét!" ki- 
adóhivatala is. 

Százhetver ezer kilómétert tett meg 
a Föld korül motorkerékpáron 
E. Kotulsky, hogy bepillantson 
a Mindenség ezerféle titkába 

(CLUJ.) Leibnitz nagy igazsá- 
got mondott ezzel: A végtelennel 
rokon emberi lélek, ha felszár- 
nyazza mát, játszin berepülheti 
a Világot, ezt a kis sárdobozt. 

Százhatvenezer kilómétert tett 
meg a világ körül az a megron- 
gyolt, össze-visszaforrasztott mo- 
torkerékpár, amely itt áll váro- 
sunkban a Str. Memorandului 22. 
szám előtt. Az üzlethelyiség abla- 
kában krokodilbőr lóg. 

tőle egy orrszarvu agyara és feje 
s egy bibliavastag bőrkötéses 
vén könyv, amelyben hetven ocr- 
szág rendőrsége ütötte bele hiva- 
talos pecsétjét, hogy igazolja a 

világjáró Kotulsky kóborlásainak 
állomásait. 

TIZENEGY ÉV ALATT 
HETVEN ORSZAG 

Egy fiatal lettországi ember 
ködös őszi napon merészet gon- 
dolt s elindult, hogy bejárja a Föl- 
det. Glyan szegény volt, mint egy 
koldus, akit ide-oda lökdös a bal- 
sors. Zsebeiben nem volt más vál.- 
tópénz, csak a nagy optimizmus, 
amely erőt adott, hogy hetven or- 
szágot járjon be, hol éhezve, hol 
jóllakva. 

BESZELGETES A VILAG- 
JAÁRÓ LETT UTAZÓVAL 

Mikor beléptem a világ titkait 
tényképeken mutogató kis terem- 
be - világ vándora térkép fölé 
hajolva tanulmányozta a Minden- 
ség azon zugait, ahol még nem 
járt. A csontosarcu, szikár ember 
készséggel elmagyarázta, hogy 
milyen viszontagságokon ment át 
8 hogy miket látott a Nap alatt. 

EZÜST SZEGEKKEL AT- 
SZURT FAKIROK 

trTizenegy évvel ezelőtt, 1925- 
ben indultam el Loettországbó. 
Meg akartam győződni arrél, 
hogy kerek-e a Föld? Mentem hat 
évig keletre - s most itt vagyok 
nyugat közepén. - Tehát vissza- 
fordultam, mert kerek a Föld. In- 
dia titkai nagyon megleptek. Ez 
az önkinzások hazája. Itt minden- 
ki bölcselkedő. Mindenki a lét s 
az elmulás titkai között buvár- 
kodik. Ezen a képen látható több 
ezüst szegekkel átszurt fakir, kik 
nem jajdulnak fel, mikor a szeg 
husukba hasit. Istennek testi-ki- 
nokat mutatnak fel, hogy lelkük 
tisztán szálljon a tulsó életbe a- 

riisi 

Jobbra 

Külföldi módszerre! dolgozó mmmum 

a é. jazz-émnek 

az örökkévalóságba. Indiában a 
szerelem az élet-kulcsa. A fárfi 
lelkét a szerelem és Isten titkai 
között osztja meg. De menjünk 
tovább. Ezen a képen látható 
Szumátra szigete, ahol a szelidi- 
tett elefántok együtt alusznak a 
munkásokkal, Emez Észak-Ausz- 
trália egyik városa, ahol sok két- 
nemü férfi él, akiknek emlőjük 
fejlett és bajuszuk rőt tüske. El- 
mondom, miként csalják gyilok 
alá a krokodilusokat a benszülöt- 
tek. A folyópatra lefektetik a 
nyávogó kis csecsemőket s ami- 
kor a krokodilus előbuvik, gyilok- 
kal leölik. Azok a csecsemők, 
amelyek a krokodilus szájába ke- 
rülnek, nem érdemelnek könnyet, 
mert nem szentek a fából fara- 
gott istenfélék előtt. Bombayban 
a nagy forgalom közepette is 
meztelenül fürödnek a nők. De 
azért erkölcsösebbek, mint Euró- 
pában a „felöltözöttek". Itt van 
Dél-Kina. Levágott emberfejek 
hevernek véresen a porban. Igy 
bünfiődnek az erőszakos szerelem 
rablók. S éppen annak kezétől, akit 
magukévá akartak tenni. 

FELAKASZTAÁS ELŐTT KA. 
CAGNAK ÉS LAKMAÁROZ.- 
NAK 
- Perzsia Meshend városában 

megtámadtak a rablók. Kettőt el- 
fogtunk és átadtunk a csendőrök- 
nek. Azonnal felhuzták őket. Ka- 
cagtak, röhögtek. Később tudtam 
meg, hogy Perzsiában a halál: 
egyesülés a vig örökélettel. Ez a 
felvétel Singaporeban készült. Az 
évtized óta jórészt mereven, eg 
helyen ülő fakirnak 50 centiméter 
hosszura nőtt a körme. Ez azt je- 
lenti, hogy a kéz szent, mint ma- 
ga a Mennybolt és nem nyul gyu- 
lölettel senkihez. Uj-Zéland az 
egyetlen ország, ahol a feketék- 
nek és fehéreknek egyenlő joguk 
van. Özszeházasodnak és együtt 
sirnak, nevetnek, a fehérek a fe- 
ketékkel. 

MINTHA CSAK EURÓPA- 
BAN VOLNANAK EMBER- 
EVŐK 

Még megkérdeztem a világjá- 
rót, hogy került-e veszélybe és 
hol? 
- Kérem, bolyongtam a világ 

legsötétebb zugait, de sehol sem 
állották utamat, csak az egetsu- 

3-5 óráig 

tanfolyamon a legmodernebb step, angol, akrobatikus és klasz- 
szikus táncszámokat tanulhatja. - 

OMNIA 
irodában CLUI, STR. DUBALARILOR 6 - TEL. 972 

Jelentkezni mindennap 

ovára az előmnmyös vegy- 
festés, tHisztitás kulforrása 

esms 

dinand 109. szám. 

roló műveltséggel hetvenkedő Elu- 
rópában. Európa tele van nhatá- 
rokkal, rendőrökkel, kémekkel, 
még a tudomány szövétnekét-vi- 
vőkben is gyanusat látnak. Em- 
berevők mintha csak Európában 
élnének. 146 napig ültem Európa 
egyik államában, a börtönben vég- 
zetes félreértés miatt. Sajnálat- 
tal irom majd meg hat nyelven 
megjelenő könyvemben, hogy 
Ázsia, Afrika sötét zugaiban is 
több becsülete van a világbolyon- 
gó léleknek, mint az agyonműve- 
lődött Európában, ahol az ösz- 
sze-vissza huzott országhatáro- 
kon sok helyen a faji gyülölet áll 
őrt s az irigység virraszt. 
Megrongyolt, viharvert motor- 

kerékpárommal most Budapest- 
re megyek, onnan majd Bécs felé 
tovább, hogy lássam a Minden- 
ség izgató, elvarázsoló és megdöb- 
bentő titkait, csodáit. 

(Gyallay Pap Sándor.) 

KÖZEL MASFELMILLIÓ LEJT 
FORDIT A VAROS KISAJATI- 

TÁSOKRA 

(CLUJ.) A városi mérnöki hi- 
vatal nemrégiben elkészitette a 
városrendezés tervét. A tervek 
alapján több telek a városrende- 
zés ütközőpontjába került, ame- 
lyeknek kisajátitása elkerülhe- 
tetlenné válik. Ez a kérdés fog- 
lalkoztatta az időköz! bizottságot 
legutóbbi ülésén. A tanács ugy 
döntött, hogy erre az évre esedé- 
kes telekkisajátitásokra egymuülió 
négyszázezer lejt irányoz elő. 

IEZAJLOTT AZ EGYHAZME- 
GYEI TANAÁCS JUNIUSI üÜLESE 

(CLUJ.) A római katholikus 
egyházmegyei tanács igazgatóta- 
nácsa a napokban tartotta meg 
rendes havi gyülését. A gyülést, 
amelyen jelen voltak dr. Gyárfás 
Elemér szenáltor, dr. Inczédy- 
Joksmann öÖdön, dr. Betegh Mik- 
lós, gróf Haller István, Tóth Ba- 
lázs, Széljes Dénes, gróf Béldy 
Kálmán, dr. György Lajos, Ba- 
lázs Ferenc, Urmánczy Jeromos 
igazgatótanácsosok, dr. Balázs 
András előadó, dr. Boga Alajos 
főtanfelügyelő, d. P. Jánossy! 

Béla titkár és dr. Nagy Lászió 
jogtanácsos, 
nök nyitotta meg. A közgyülés 
kegyelettel emlékezett meg Posz 
Egidia irgalmasnővér haláláról, 
aki a Báthory-Apor szeminárium- 
ba hozott irgalmas nővérek mükö- 
désében uttörő munkát végzett az 
intézet élelmezésének megszerve- 
zése körül. Utána az igazgatóta- 
nács a „Jóbarát" ifjusági lap 10 
éves jubileuma alkalmából cimze- 
tes igazgatónak nevezte ki a lap 
szerkesztőjét, dr. Rózsa Józsofet, 
érdemei elismeréséül. Ugyanakkor 
átiratban üdvözölték a bucuresti 
nunciust, párisi nunciussá való ki- 
nevezése alkalmából. A gyülés 
több kigebb belső ügy letárgyalá- 
sa után fejeződött be. 

- HALASZI MUNKARUHAI, 
orvosi köpenyegei a legjobbak. 50 
százalékban avatott kelméből ké- 
szülnek. Cluj, Calea Regele Fer- 

Gyárfás Elemér el--
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LEVELEZÉS 
SS 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
ROSNER óÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK. (f 550) 

KI lenne magyar pap felesége, ki tá- 
mogatna, amig végzek. „Reménység" 
jeligére. (60) 
ÖZVEGY urinő házasság céljából 

megismerkedne 45-50 éves jobb tiszt- 
viselővel. Kalandorok kiméljenek. Le- 
veleket „liáztulajdonos 35" jeligére. 

139) 

.. 

ADÁS--VÉTEL 
SSSS 

JóL JAR, ha vásárlás előtt megte- 
kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 

ELADÓ sürgősen jó referenciákkal 
biró füszerüzlet betegség miatt 140.000 
lejért. Cim a kiadóban. (29) 

KIFOGASTALAN jó porcellán mos- 
dókagylót keresek. Str. Goldis 7. sz. 
8-12 és 3-7 között. (31) 

ÉPIÍTKEZŐK FIGYELMÉBEI! Villamos 
felszerelési anyagokat a legolcsóbban 
eladok. Leveleset „Legolcsóbb' jeligé- 
re kérek. (32) 

ELADÓ olcsón hat fiókos fehér szek- 
rény. Str. Fáantánelei 51. (41) 

FELVÁGOTTAK tartására alkalmas 
üvegszekrény és egy cimbalom eladó. 
Megtekinthető Ilie Macelar 23. (36) 

STKÁFSZEKEREK eladók. Fagyapot- 
gyár, Str. Cernáuti 36. (28) 

SZIVOGAZMOTOROK, Oberusseli 40 
teugelyeressel eiauó. gyano 

furógép szijhajtásos. Cim: Lőrinczi Bé- 
la Band. jud. Mures. if 612) 

SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek 

zoknik gyári árban. ( 647) 

ADöMENTES 3 férőhelyes, verandás, 

kertes ház költözésért olcsón eladó. Oá- 

sanu 138. (9935) 

PÁALINKAFőZő üst 200 literes, enge- 
déllyel eladó. Str. Márásesti 77. (9942) 

STRAND ÉS KERTI faszandálok ál- 
landóan kaphatók a „Parc" áruházban, 
Baritiu 6. (f671) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban le- 

vő szép 2 kerekü piros gyerek biciklit. 

Cimeket a kiadóba „gyerekbicikli" je- 

ligére kérek. (9977) 

JÓKARBAN levő használt sport gye- 
rekkocsi megvételre kerestetik. Cim: 

Cultnra könyvkereskedés, Str. Memo- 

randului 4. ( 708) 

ELADÓ családi okok miatt nagyon 

olcsón erős, massziív uj adómentes épü- 

jet. 2 üzlethelyiség, szoba, konyha, 

szuterin és pince. Cim a kiadóban. 
(8020) 

CSKA ruhákat, télikabátokat ma- 
gas árban veszek, dus választékban el- 

adok. Grünfeld, Dubálarilor 13. (9967) 

ELADÓ ház. Sosea Someseni, Curtu 
vendéglő mellett. (45) 

KERESEK megvételre 40 méter tüs- 
kés drótot. Str. Oásand 01. (54) 

SZÉPFEKVÉSÜ telek eladó. Értekez- 

ni Str. Oásanu oi. 53) 

JólL jövedelmező ház vételéhez társat 

keresek egy harmad, vagy fél részre. 
Érték 340.000. Ajánlatokat „Alkalmi vé- 

tel" jeligére kiadóba (40) 

Aprő- vagy k 
lapunk 

üzletében is 

JÓKARBAN 35 lámpás telepes rádió 
anodpótlóval, Pfilips aucumulator töl- 
tővel olcsón eladó. Calea Traian 47. 

(49) 
ELADÓ egy telek, mely áll 1 szoba, 

konyha, speiz. Ára 65-70.00 lej. Cim a 

kiadóban (55) 
ELADÓ sürgősen Vasile Lupu mel- 

lett 70 méter hosszu házastelek, fából 
épült egy szoba, konyha, kert terme- 
léssel együtt 65.000 lejért. Ugyancsak 
eladó lakásépitkezésre alkalmas telek- 
részek 10-15.000 lejig. Értekezni Str. 
Sft. Gheorghe 31., délután. (59) 

SZOBA, konyha, veranda, szuterinbe 
szoba, kamara eladó. Str. Spinoasa 15. 

"(61) 
VESZÜNK szappanfőző üstöt 10-15 

a-ig. Cim a kiadóban. (62) 

SINGER karikahajós varrógép sür- 
gősen eladó. Str. Turcului 4-A. (66) 

DIÓFAEBÉDLŐ jó állapotban jutá- 
nyos árban eladó. Romei 10. (P. b92) 

ÉPITKEZŐKNEK fedél anyag, beton- 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
Hivatalos Őra reggel 8 érőűtől este ? órálg. 

eretes 

NO UA-kölcsönkönyvtár 
Sir. Memorandului 16. 

cserép, ajtók, ablak, üvegfal, verandá- 
mak olcsón eladó. Érdeklődni Str. Pie- 
troasá 19. 167) 

2 SZOBA, konyha nagy gyümölcsös 
63.000-ért eladó. Str. Mocanului 6-c. sz. 

KIADÓ LAKÁS 
. 

KIADÓ azonnalra Matei Basarab-ból 
kinyiló uccában 2 emeletes modenn ház- 
ban 2 szobás összkomfortos lakás. 

(P.1668) 

ELEGÁNSAN butorozott különbejá- 
ratu szoba kiadó. Motilor 25., emelet. 
Értekezni házmesternél. (22) 

MAGÁNOS nőnél ellátást kaphat két 
urileány legjutányosabb árban. Ugye- 
ott butorozott szoba kiadó. Cim: Regina 
Maria 14. (24) 

UCCARA nyiló helyiség azonnal ki- 
adó. Calea Motilor 509. (19) 

BÖRGYÁR közelében szoba, konyha, 
külön telek kiadó. Str. Romulus 9. 

(9940) 

KUÜLÖNBEJÁRATU elegánsan buto- 
rozott uccai szoba fürdővel két személy- 
nek azonnalra kiadó kisebb szoba buto- 

S
S
S
 

nozva háromszázért tizenötödikére. 
Cernáuti 21. (71) 

KIADÓ azonnalra két szobás kony- 
hás uccai földszintes lakás napos ol- 
dalon. Str. luliu Maniu 11. szám. 

(9981) 

EGÉSZSÉGES 2 szoba, konyha, elő- 
szoba szuterinben. Str. Vladimirescu 17. 
szám (Zsidókórház mellett) kiadó. 

(9770) 
KETTŐ szoba irodának, mühelynek, 

rendelőnek kiadó azonnalra. Regele 
Ferdinand 14. (P. 682) 

VILLA-STILUSU HÁAZ (szoba, kony- 
ha, előszoba, mellékhelyiségek. Vizve- 
zeték, villany, nagy kert. (Str. Alver- 
na 31. kiadó. Érdeklődni Str. Alverna 
13. alatt. (9885) 

Meti 50 lej ] 

inden ke képes egyén 
vehet férti és nől cipőket. 
térfi és női szandál-cipőket, 

szandálokat és minden e szak 
mába vágó luxus-árut. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
talat, Cluj Str. Dubálarilor 13. 

reset, 

i VAGY 2 szoba konyhás lakás Str. 
Donáth 170. alatt kiadó. Értekezni Piata 
Mihaiu Viteazul 2. (9969) 

SZOBA, konyha, egy külön szoba ki- 
adó. Str. Decebal 45. 32) 

KIADÓ napos szoba, konyha, mellék- 
helyiségekkel vasut közelébe. Traian 

61. 7) 
KIADÓ Grigorescu elején kertben 

egy nagy szoba előszobával, egy szo- 
ba, kamara vizkagylóval, esetleg csak 
myaralásra 32. szám. éP. 690) 

2 

-hirdetést 
E 

KIADÓ 1 szoba és 1 szoba, konyha. 
Avram lancu 18. (P. 691) 

NAGY mühely helység junius 15-ére 
kiadó. Str. IL a 21-a. (P. 695) 

LAKÁST KERES 
sSZOBA, konyha lakást keresek a 

központ közelében. Félévre előre is fi- 
zetek. Leveleket „650 lejig" jeligére a 
kiadóban. (f 687) 

MELYIK háziur óhajt augusztus else- 
jére magányos, pontos fizető állandó 
lakó urinőt egy szoba, konyha, speiz, 
féregmentes, száraz, világos belvátosi 
lakásba, az irjon „Urinő" jeligére a 
kiadóba. (23) 

KERESEK forgalmas helyen kisebb 
üzlethelyiséget kenyér és élelmiszer ré- 
szére, esetleg már bevezetett üzletet. 
Cimeket „azonnal" jeligére a kiadóba 

ÁLLÁSI KERES 
INTELIGENSEBB leány román, ma- 

gyar nyelvtudással gyermek mellé ál- 
lást keres. Sopor 13. (26) 

JÓMEGJELENÉSÜ urileány állást 
keres cukrászdában, vagy kisebb üzlet- 
ben kiszolgálónak, esetleg orvosi ren- 
delőben, három nyelv tudásával. Érdek- 
lődni Str. Livezilor 43., ajtó II. (27) 
kérek. (51) 
GYERMEKTELEN házaspár házmes- 

teri állást keres. Viz, villanyszerelés- 
hez ért. Cimeket „Gyermetkelen' jeli- 
gére. (46) 

NÉGY középiskolát végzett fiatal 
lány, ki kereskedelmi vállalatnál volt 
már alkalmazva, bármilyen állást el- 
foglalna. Cim a kiadóban. (58) 

ÁLLÁST KAPHAT 
EGY garanciaképes kenyér-elárusitó 

és egy kenyér-kihordó azonmali belé- 
pésre kerestetik. Cim: Str. Carpatilor 
20. 19906) 

PENZTARNÖK, vagy pénztárnokuő 
óvadékkal azonnmalra felvétetik. Cim: 
Sétatéri Kioszk. ' (6) 

SZAKACSNŐ ort. izraelita családhoz 
azonnal felvétetik. Diamantstein, Cotita 
s. (13) 

EGY perfekt szakácsnő azonnalra fel 
vétetik. Jelentkezni a délutáni órákban 
Str. Florilor 19. (37) 

FIATAL cipészsegéd felvétetik. Str. 
Pietroasá Nr. 7z27... (38) 

KIFUTÓ FIUT felveszünk „Foca' 
bőrdiszmü-üzlet, Regina Maria 45. (18) 

UJSÁG expediálásában jártas lányo- 
kat felvesz az „Astra" nyomda, Calea 
Metilor 59. ] (20) 

EGÉSZSÉGES dajkát keresek azon- 
nalra, Cim a kiadóban (25) 

KIFUTÓ IU felvétetik, Kováts cipő- 
üzlet. fuliua Maniu4. A2) 
BEJÁRÓNŐT keresek. Str. Tloma Jo- 
nescu 4. (45) 

BEJÁRÓNŐ, főznitudó felvétetik Gri- 
gorescu 96-b (mellék ucca, sarok vil- 
la). 
KERESZTÉNY gyümölcsárus 

szakmában jártasat 1000 lei garanciá- 
val felveszünk. Ferdinand 101. 57) 

Szavafzént 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 
szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. VÍDEKIEKNEK 
csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

MINDENES föőzéshez értő felvétetik, 
ki inkább otthont akar, mint a nagy 
fizetést. Szabó virágüzlet. P. Unirii 6. 

((50) 
EGY kifutó fiu azonnal felvétetik. 

„Coloniale, Reg. Ferdinand 65. (63) 

KIFUTÓFIUT, MEGBIZHATÓT, 
ügyeset azonnalra felvesz „Intercom", 
Memorandului 6. (P. 668) 

TANULÓLÁNYOK felvétetnek „Cini 

Szalon", Reg. Maria 7. (P. 689) 
JÓL főző mindenes 2 tagu zsidó csa- 

ládhoz junius 15-ére kerestetik. Csakis 
tiszta, megbizható jelentkezzen. Nic. 
Jorga 3., ajtó 10. (P.6053) 

VIDÉKRE jó munkaerővel rendelkező 
szolid ondoláló kisasszony állást kap- 
hat. Érdeklődni Reg. Ferdinand 3. 

Emma kalapszal
on. 

iz 

KÜLÖNFÉELÉEK 

1000 LEJ KOLCSONT sürgősen kere- 
sek hat hétre. Cimeket „1026-os kamat" 
jeligére a kiadóba. (f ?07) 
KIS gyümölcsös kertet bérelnék, 

esetleg vennék. Grünvald, Decebal 23. 
( e60) 

A MÉSZÁROS szövetség vendégló- 
jének kerthelyiségében elsőrendü éte- 
lek, italok, szövetségi tekepálya, első- 
rendü cigányzene és parkettánc áll a 
vendégek rendelkezésére. Szives támo- 
gatást kér Szijgyártó János. (f 004) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj űz- 

leti vasredőnyöket, napellenzőket, vállal 
javitásokat, valamint autogen heggesz- 
téseket vidéken is, jutányos árban. 
gatást kér Szijgyártó János. (f 664) 

SZÉP 8 hónapos gyermekemet örök- 
be adnám. Cim a kiadóbann (99411) 
APEL Giza névre szóló iratok elvesz- 

tek. Kérem a megtalálót, hogy adja be 
a Dubálarilor 1. szám alá fasak Dá- 
vidhoz. 34) 

BIZTOS megélhetés 80-100.000 lejjel 
társat keresek ócska autó szakmában. 
Bölönyi, Cal. Regele Carol II. Nr. 20. 

(30) 
ASSZONYOM, EMLEKEZZEN CSAK 

VISSZA, hogy az elmult nyáron az arc- 
bőre hogy ment tönkre a sok izzadság 
miatt, mert nem használta a csodás 
petrol gázfőzőt, amit legolcsóbban 
MOSKOVITS ÉsS TÁRSAÁNÁL Cluj, fő- 
postával szemben szerezhet be laka- 
rékosságra is. (f 305) 

CUKRAÁSZDÁMAT (Pelisar) Memo- 
randului 24. alól Baritiu 16. alá helyez- 
tem. Sütemények darabja 3 lejtől, fagy- 
lalt 5 lejtől. (50) 
ELVESZETT egy fehér pincsi. Meg- 

találó magas jutalomban részesül. Str. 
Baii 39. ] (44) 
ELVESZETT Xenopol és a Ferdi- 

nandon a P. Uniriig óra felsőrész fe- 
hér fémből, kövekkel körül diszitve. 
Megtaláló jutalom ellenében adja le 
Dubálarilor 12. Florenthalékhoz. (64) 
HÁROMEZER lej kölcsön ellenében 

házmesteri állást szerzek gyermektelen 
párnak, vagy magányos nőnek. Cim a 
kiadóban. (65) 

- Anzgliában is nagy divat a 
testszépités. Egy legujabb kimu- 
tatáls szerint Angliában az elmult 
évben a női fodrászati és illatsze- 
részeti iparban 13.500 millió volt 
a bevétel, amelyből 9000 mülió 
csak arcporra és arckrémre esett. 
Angliában különben 47 ezer női 
fodrász-helyiség müködik, ame- 
lyek tavaly 225 millió értékü test- 
szépítési cikket és illatszert adtak 

el. Egy másik kimutatás azt 
mondja, hogy az angol nő átlago- 
san jövedelmének 15 százalékát 
a test szépitésére költi el.



Felelés szeekeertő s eptulakdenos 
MAYER ANrAk 

yumkt a MAVER-NYOMDA 
körlorgó-gépén, Cluj. 

szaz és kiadóhivatal Regele 
nd 66. öa 
. . 

NAPTÁR: Junius 12. Péntek. 
Róm. kath. F. János. Prot. Jo- 
hann F. Gör. kath, Onufrie eg. 

Jgestétl 
Moan hogy egy ele - om, gy egy elegáns 

bundát vettél a felcségednek. 
Honnan vetted a pénzt? 
- Higázolt egy előkelő gépko- 

ELőKELŐSEG" 
Egyik aranyifju tüntetően han- 

goztatja, hogy ő előkelő familiá- 
ból származik, holott sokan tud-. 
ják, hogy szegény munkás-szülők- 
nek a gyermeke. 
Róőla beszélgetnek egy társa- 

ságban és valaki megjegyzi: 
- Bizonyos fokig tényleg elő- 

kelő. Es pedig? 
- Es p 

- Az anyja nappal on, éljel 

Mi Az EGYKE? 
Jancsika megkérdi az édesapjá- 

tól: 
pa, magyarázd meg ne- 

kem, AP- az az egyke? 
- Egyke fiam az, hogy egy 
családban csak egy gyerek legyen. 
- Akkor ez engem nem érdekel 
- vonja a vállát Jancsika - mert 
én már itt vagyok... 

- Ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 6-ától 12-éig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Unicorn, Piata Unirii; 
Somlea, Calea Regele Ferdinand; 
dr. Cseresznyés, Calea Gen. Ma- 
rechal Foch és dr. Nagy Arpád, 
utóda gyógyszertára, C. Motlior.. 
- Időjárásjelentés. A buda- 

pesti meteórológiai intézet jelen- 
tése: Lassu felmelegedés, szél, 
néhel futózáporok, később meleg 
idő. 
- Felkérem volt osztálytársai- 

mat, kik 1926-ban végeztek a 
cluji református kollégiumban, 
hogy e hó 28-án 10 éves találkozó- 
ra megjelenjenek délelőtt 10 óra- 
kor a református kollégium ud- 
varán. Dr. Veress. 
- ÉErtékes cserépleleteket ta- 

láltak a telefonkábel lefektetési 
munkálatok alkalmával. A váro- 
sunkban most folyó telefonkábel 
lefektetési munkálatok alkalmá- 
val a Cal. Reg. Ferdinandon levő 
Farkas féle cipőüzlet előtt a föld 
mélyéből az ásatások során egész 
sereg cseréplelet, korsódarabok, 
égetett cserepek kerültek elő. Va- 
lószinüleg értékes régi leletekről 
van szó, amelyeket a régészeti 
intézetbe szállitottak felülvizsgá- 
lás és kormeghatározás céljából. 

Csak pénzbirsággal sujtották 
"a végrehajtót bántalmazó asztalost 
CLUI.) Bona Imre oradeai 

asztalosmester állott tegnap a 
hadbiróság előtt. A vád szerint ez 
év március havában Teodorescu 
Mitica végrehajtó Hajdu Vasile 
ügyvéd kiséretében megjelent az 
asztalos lakásán, hogy 30 ezer le- 
jes követelés fejében foglaljon, 
Hangos szóváltás keletkezett az: 
adós és a végrehajtó között, mely- 
nek hevében az asztalos arcul- 
ütötte Teodorescu végrehajtót, 
aki hatóság elleni erőszak cimén 
feljelentést tett ellene. Mausber- 
ger Agoston kárpitos és Hajdu 
ügyvéd, akiket tanuként hallga- 
tott ki a hadbiróság, azt vallot- 
ták, hogy látták, amikor az aszta- 
los a végrehajtót tettlegbántal- 
mazta. A vádlott felesége azonban 
azt a kijelentést tette, hogy nem 
a férje követte el a hatóság elleni 
erőszakot, hanem a hivatalos kö- 
zeg élt vissza hatalmával, mert az 
ő férjét megütötte. Metianu 
ügyész-őrnag egy hónaptól egy 
évig terjedő elzárást kért a vád- 
lottra. De dr. Maler Titusz védő- 
ügyvéd kimutatta az ellentmon- 
dást a tanuvallomások között. 

I esütörtökön Zuilágsiker 15 és zo lelért. 

Mert nyilvánvaló, hogy nem lehet 
igaz a vád, ha az asszony, aki 
mindvégig jelen volt, mindent for- 
ditva tapasztalt. Kérte, hogy a 
hadbiróság mondja ki a vádlott 
ártatlanságát. Bona asztalost 
mindössze 500 lej pénzbüntetésre 
itélték. 

HATÁRATLÉPÖK ÉS SZzö- 
KEVÉNYEK 

Ugyancsak tegnap tárgyalta a 
hadbiróság Asztalos Sára, Hege- 
tő Mária és Getlen Julianna ha-- 

tárátlépők ügyét, akik 10-10 
napi elzárást kaptak. Videa Marin 
83-as katonát lopásért 3 hónapra, 
Sava lIoan 88-as gyalogost pa- 
ranosszegés és felettesének bán- 
talmazása miatt 2 hónapi, Perin- 
de Vasile ugyancsak 88-as gyalo- 
gost felettesének bántalmazása' 
miatt 6 hónapi és Bradea Teodor 
'4es tüzért szökésére egy évi 
körtönre itélte a hadbiróság 

Sepsi Andrei és Gain Vasile 
egyetemi hallgatók és futballis- 
tlák hatóság elleni ügyét a tanuk 
távolmaradása miatt a hadbiróság 
elnapolta. 

ROYAIL-MOZG 
f Clujon utoljárai Az élet utja. A viágsikerü szovjetfilm. 

H. Antonia. A legszebb magyar románc. Lengyel Menyhért 
örökszép műve. Magyar feliratok mindkét filmben. 

NYILT UCCAN LőrTÉK LE A 
SZOCIALISTA VEZÉRT 
(SEVILLA.) Antonio Ramiro 

Perez kerületi szocialista vezért 
nyilt uccán agyonlőtték. Egy má- 
sik szocialista vezető sulyosan 
megsebesült. 
Malagai hiradás szerint az ál- 

talános vasutasásztráje tovább 
tart . A szecialisták és nemzeti 
pártiak összeütközése során egy 
ember meghalt, egy megsebesült. 

- A has gyakori teltsége, a re- 
kesz erősebb feltolódása, májtájé- 
ki fájdalmak, emésztési nehézsé- 
gek, gyomorbélhurut és sárga- 
ság a természetes „Ferenc József" 
keserüviz használata által meg- 
szüntethetők és az agy, a szem, 
tüdő vagy sziv felé irányuló vér- 
tódulások ellensulyozhatók. 

- NAGYSZERÜEN SIKERÜLIT A 
KOLPING DETONATAI KIRNDU- 
LÁSA. A rossznak igérkező idő dacára 
28 kiránduló gyült össze a cluji Kol- 
pingnál, hogy Alba-luliara menjen. A 
kirándulók részt vettek a püspökszen- 
telégen. Alba-iuliai elszállásukról dr. 
Baráth Béla tehológiai tanár a legna- 

gyobb szeretettel gondoskodott. Az- 
után megtekintették a hires Batthyá- 

meum könyvtárat, a csillagvizsgálóval 

együtt, majd a koronázási templomot, 

a római muzeummal, a csillag-alaku 
várat nevezetességeivel együtt. Délutáni 

fél 2 órakor indultak azOmpoly vadre- 

gényes völgyén Zlatnán át Bucinceasa- 

ra, majd Abrudra, másnap pedig a De- 

tonatara amelynek gyönyörü Bazalt 

szikláiról nagyszerü kilátás myilt az 

abrudi havasok gyönyörü vidékére. Az 

esős idő meg-megzavarta a kirándulók 

előre megállapitott programját, de a jó 
turisták nem sokat törődtek az idővel 

és igazi jó hangulatban értek haza egy 

élményekben gazdag kirándulás emlé- 

keivel. 

- Találkozó a Marianumban. 
A Marianum Női Felső Kereske- 
delmi iskolájának 1925-26-ban 

végzett növendékei julius 14-én 

délelőtt 12 órakor tartják 10 éves 

találkozójukat a Marianum disz- 

termében. Kérjük a résztvevőket, 
közöljék megjelenésüket a Ma- 
rianum igazgatóságával. 
- Tüzriadalom. Tegnap este 

8 óra tájban a tüzoltók teljes ké- 
szültséggel szállottak ki a Cal. 
Reg. Ferdinandon levő Uránia- 
palotához, ahonnan tüzet jelez- 
tek. Kiderült azonban, hogy csak 
vakriadalom volt az egész. Igy a 
tüzoltók rövidesen távoztak. Ki- 
és bevonulásuknak azonban a for- 
galmas esti órákban természete- 
sen rengeteg nézőjük akadt. 

a SZINKÖ
R MOZGÓ 

"ünpy 
Főszerepben: 

HARIRY 
RAUR 

Orosz tárgyu film. Magyar 
felirattal. Helyárak 12 és 19 

lej. 

„Ollla' cistallin és tropic 
a gumitechnika legnagyobb viv- 
mánya, mert az 1959701. számu 
amerikai patent szerint a legjobb 
Prezervativ. 

AMI AZ EGESZSÉGESNEK 
ÖRÖM, A BETEGNEK 

SZENVEDÉS 
A civilizáció és a kultura fejlődésé- 

vel az ember romboló és káros ösztönei 

megváltoztak, hasznos irányba tere- 
lődtek s ma már bátran mondhatjuk, 

hogy az ember ösztönszerü életmódja 

egyáltalán mincs káros hatással a tár- 

sadalomra. 
Az embernek célja eléréséhez feltét- 

lenül lelki egyensulyra és szervezeté- 
nek egészséges müködésre van szük- 
sége. De a mai mehéz időkben szinte 
lehetetlen ezt a két előfeltételt egye 
siteni. 
A mai gyorsan pergő élet tönkre te- 

szi az ember idegrendszerét és képte- 

lenné teszi arra, hogy észrevegye, mi- 
ként morzsolódik fel egész szervezete, 
miként megy tönkre külön-külön min- 
denik testrésze és miként van áélete 
lassu kimulásnak kitéve. A fáradtság 

és kimerültség elsősorban a gyomor, 
vese, bél, epe és máj megbetegedésében 

nyilvánul meg. A vérkeringésbe zava- 

rok, étvágytalanság és állandó fejfájá- 

sok állanak be. 

A „Gastro D", amely csodás hatása 
miatt elterjedt az egész világon, mil- 

liónyi szenvedőnek adva vissza az egész- 
ségét, közvetlen hatást gyakorol az ideg 

és emésztőszervekre, aminek következ- 

tében csirájában elfojtja a betegséget s 

bármilyen régi (még 10-15 éves) gyo- 

mor, bél, epe, máj, vese és idegbajt a 

legrövidebb időn belül gyógyit. Lei 1350 
utámvéttel küldi a vezérképviselő: Csá- 
szár gyógyszertár, Bucuresti, Calea 

ictoriei 124. 

BOTRÁNYOS VEREKEDESI 
ESETEK VAÁROSUNKBAN 

(CLUJ.) Két botrányos vereke- 

dési esetet jelentettek be tegnap 

a rendőrségen. Orbán Berta Str. 

Enescu 63. sz. alatt lakó 22 éves 

táncosnő a IV. kerületi rendőrsé- 

gen jelentette fel a házban lakó 
Pál Gyulát, aki behatolva a Ja- 

kásba, sulyosan megverte. Chio- 

ran rendőrtiszthelyettes Pált, aki 
régi haragból kifolyólag bántal- 

mazta a táncosnőt, előállitotta a 
rendőrségen és megindult ellene 

az eljárás. Orbán Berta sérüléseit 

a Református kórházban kötöz- 
ték me, azután hazabocsájtották. 

A maásik feljelentést Bermann 

Piri Márásesti 63. sz. alatt lakó 

nő tette vadházastársa, Neumannun 

Béla ügynök ellen, aki tegnap va- 

lami családi egyenetlenség miatt 

őt, másféléves kis gyermekét és 

bántalmazta. 
rendőrkapitány, mi- 

édesanyját durván 

Marpozan 

után Neumann ellen már történt 

hasonló természetü panasz, elren- 

delte az ügynök 

és kihallgatása után az 

ségnek való átadását. 

ügyész- 
letartóztatásán



JÓESTÉT! 
Eden és Blum junius 20-án 

találkoznak Párisbam 
A kisaniant szerint szó se lehet 
a Hbsaburgok visszatéreseről 

(PÁRIS.) A francia lapok sze- 
rint BElum miniszterelnök, Delbos 
francia és Eden angol külügymi- 
niszterek junius 20-án Párisban 
találkozni fognak a montreauxi 
tanácskozásokat megelőzőleg, 
amelyeken Eden tudvalevőleg 
szintén részt vesz. E megbeszélé- 
seken a Németországhoz intézett 
kérdőjegyzék ügye, az olasz- 
abesszin kérdés és a montreauxi 
megbeszélésekkel kapcsolatban a 
Dardanellák megerősitésének ügye 
kerül letárgyalásra a Földközi 
tengeri egyezménnyel együtt. 

Nincs kizárva azonban, hogy a 
Montreauxban a junius 22-ére 
tervezett tanácskozásokat csak 
26-iki népszövetségi tanácskozás 
után tartják meg. Ebben az irány- 
ban Anglia most tárgyal a török 
kormánnyal. 

SOROZATOS MEGEGYE- 
ZEsSEK 

A munkaadók és munkások kö- 
zött sorozatos megyezések jönnek 
létre és számos helyen felvették 
már a munkát. Egyes vidékeken 
oata negtesgyagy Vvetn Esed, tyaktvagoamnta 

azonban még mindig ertőeljesen 
tart a sztrájk. 

Salengró belügyminiszter Lillé- 
ben beszédet tartott, amelyet a 
rádió is közvetitett. Beszedében 
kérte a munkadókat és munkáso- 
kat, hogy az ország érdekében 
mielőbb keressék és találják meg 
a megegyezés lehetőségeit. Lehe- 
tetlenség az országban a nyugal- 
mat helyreállitani ha a munkás- 
sag a bujtogatókra hallgatva 
sztrájkokat idéz fel és sulyosbit- 
ja az ország helyzetét. A kor- 
mány ilyen körülmények között a 
maga népjóléti programját kép- 
telen lesz megvalósitani. 

Ezért fordul a munkások és 
munkaadók hazafias érzületéhez. 

ENYHÜL AZ ANGOL- 
OLASZ FESZÜLTSÉG 

(LONDON.) A Havas ügynök- 
ség jelenti: Vensittart és Grandi 
olasz nagykövet tárgyalásainak 
eredményeképpen azt jelenti, hogy 
az olasz megtorlások megszünte- 
tése rövidesen várható, Ansglia 
azonban máris enyhiteni igyek- 

ELSODORTA A SZEL A KATO- 
NAI LEGHAJÓT 

(PARIS.) A versaillesi hadgya- 
korlatok alkalmával egy 1000 mé- 
ter magassgban lévő katonai meg- 
figyelő ballont a szél a benne ülő 
tiszttel együtt óriási sebességgel 
elsodorta. Az eddigi kutatások 
eredménytelenek maradtak. 

GAZOLT FLORESTI MELLETT 

AZz AUTÓBUSZ 

(CLUJ.) Tegnap este 7 óra táj- 
ban a 654-es Méra-autóbusz, ame- 
lyet Moni Gyula sofőr vezetett, a 
Cluj-Calateli országuton Flores- 
ti község közelében elütötte Nagy 
János floresti gazdálkodót, aki- 
nek két oldalbordája betört és 
ezenkivül sulyos belső és külső 
sérüléseket szenvedett. Egy ma- 
gángépkocsi hozta be a sulyos se- 
besültet a közkórházba, ahol 
azonnal mütétet hajtottak rajta 
végre, mig este 10 órakor a sofőrt 
a vizsgálat lefolytatása céljából 
őrizetbe vették. 

- A ZSIDÓ-PART NőI TAGO- 
ZATANAK ALAKULÓ KÖZGYü- 
LésSE. A Zsidó-párt vezetősége 
elhatározta, hogy önálló női al- 
osztályt szervez és ennek alakuló 
gyülését ma csütörtökön este fél 
9 órakor tartják meg a celuji neo- 
lóőg elemi iskola (C. Reg. Ferdi- 
nand 54.) tanácstermében. Min- 
den cluji zsidó asszony és leány 
pontos megjelenését kérik. 
- Az arab kérdés. Ma este 9 

órakor nagyon érdekes vita-estély 
lesz az unitárius kollegium disz- 
termében. Irodalmi törvényszék- 
szerü keretben kerül megvitatás- 
ra az arab kérdés. A vita-estély 
elnöki tisztségét dr. Klein Miksa 
tölti be, a vádat Csehi Gyula, mig 
a védelmet Jámbor Ferenc, az Uj- 
kelet szerkesztője képviseli. A 
tárgy aktualitása nagyon érde- 
kessé teszi avita-estélyt. 

ot 

szik a megtorló intézkedéseket. 
Erre nézve a kormány Grandinak 
bizonyos készségét jelentette ki. 

VAN ZEELAND LETT IS 
MET BELGIUM MINISZ, 
TERELNÖKE 

(BRÜSSZEL.) Az uj kormányt 
külön tárcavállalás nélkül ismét 
Van Zeeland alakitja meg. Kü- 
ügyminiszter Spaa, pénzügy 
Schrijver, belügy Bovesse, közok- 
tatásügyi Hoste lesz. A végleges 
listát ma állitják össze. 

GABONA ELLENÉBEN 
NÉMET ARU 

(BÉCS.) Beavatottak szerint 
Schacht német nemzetgazdasági 
miniszter bécsi, belgrádi, atheni, 
szófiai és budapesti látogatása 
gazdasági jellegü tárgyalásokkal 
van összefüggésben. Schact kli- 
ring egyezményeket akar kötni 
az egyes országokkal és a déleu- 
rópai országokkal arra nézve ki- 
ván megegyezni, hogy Németor- 
szág gabona ellenében egyéb áru- 
cikkeket szolgáltathasson ki. 

Sikerrel járt a laxisoffőrök 
bérmozgalma 

(CLUJ.) A taxi-sofőrök akik 
néhány hónappal ezelőtt szervez- 
kedtek, nemrég bérmozgalmat 
kezdtek. A sztrájktörvény értel- 
mében azonban a taxi-sofőrök 
nem kezdhetnek nyilt bérharcot. 
A munkaügyi felügyelőség előtt 
több izben tárgyalások folytak 
ugy az alkalmazottak, mint a 
taxitulajdonosok megbizottai kö- 
zött. De miután egyezség nem 
jött létre, 

Gésfenyverlüz 

Tárnoveanu mudkaügyi 
oroggaa 

felügyelő döntőbiróság elé utalta 
az ügyet. A döntőbiróság, amely- 
nek elnöke a munkabiróság veze- 
tője volt, kimondotta, hogy a 
munkaadók kötelesek a taxisofő- 

.rök számára 30 napon belül kol- 
lektivszerződésnek megfelelő sza- 
bályzatot kidolgozni. A döntés ael- 
len felebbezésnek nincs helye, igy 
tehát a taxi-sofőrök mozgalma 
mégis eredménnyel járt. 

zel kersellék 
széjjel az angol katonák 

a támadó 

(JERUZSALEM.) Tegnap 
ujabb összeütközésekről és halá- 
los kimenetelü zavargásokról szá- 
moltak be a jelentésetk. A Jeru- 
zsálem és Haifa közötti vasutvo- 
nal védelmére kirendelt katonai 
alakuliatok egyikét arab csoport 
támadta meg és pedig oly erővel, 
hogy a katonaság csak percekig 

tartó erős gépfegyvertüzzel tud- 
ta a zendülőket szétkergetni. A 
szabályszerü harc folyamán egy 
angol katona és 8 arab meghalt, 
mig két katona és 31 arab meg- 
sebesült. 

Jeruzsálemben lord Allenby 
szobrára bombát dobtak, amely 

zabokat 

az emlékmüvet sulyosan megron- 
gálta. 
Egy fTelaviv közelében lévő 

zsidótelepet mintegy 150 főnyi 
arab fegyveres osztag megtáma- 
dott és órákon át ostrom alatt 
tartott mindaddig, amig a kihivott 
katonaság a legkiméletlenebb gép. 
fegyvertüzzel szét nem verte a tá- 
madó csoportot. Hogy az arabok 
vesztesége halottakban és sebe- 
sültekben mennyi volt, azt meg- 
állapitani nem lehetett, mert ma- 
gukkal vitték őket. 

FPalsztinába egyébként ez ideig 
hat angol ezred érkezett megerő- 
sités gyanánt azóta, amióta az 
arab zavargások megkezdődtek. 

Junius I8-in hirdelnek itéletet 
a carai gyilikosság ügyében 

(CLUJ.) A tábla ma foglalko- 
zott Fülöp Sándor cluji, továbbá 
Vincze Endre Boros és Vincze 
Endre János someseni lakósok 
gyilkossági bünperével, akik f033. 
augusztus 8-én Cara községben 
egy korcsmában nagy halálosvé- 

sgü verekedést röktönöztek. Fülöp 

Máthé Szabó István gyomrát va- 
lósággal felhasitotta, ugy, hogy 
sérüléseibe belehalt, mig társai 
Lőrincz Mártont vasbotokkal fél- 
holtra verték. A törvényszék Fü- 
löpöt 10 évi, társait 15-15 hó- 
napi börtönbüntetésre itélte. A 
tábla a mai felebbivteli tárgyalá- 

son dr. Tea főügyész sulyosbitást 
kérő vádbeszédének meghallga- 
tása után az itélet kihirdetését 
junius 19-ére halasztotta. 

SOROZATOS HATÓSAÁGELLENI 

A HADBIRÓSAÁG ELŐTT 
(CLUJ.) A hadbiróság ma tár- 

gyalta dr. Rebreanu Petru hegyi 
ügyvéd hatóságelleni erőszak 
ügyét, akit Chis Alexandru nevü 
ügyvédtársa jelentett fel, mert 
tárgyalás közben megsértette. A 
hadbiróság megállapitva, hogy az 
állitólag sértő kifejezések tárgya- 
lás közben és Rebreanu hivatása 
gyakorlása folyamán hangzottak 
el s igy felmentő itéletet hozott. 
Ugyanakkor Bota Nicolae és 
Petean Carolina cluji lakósok fe- 
lett is hasonló váddal itélkezett. 
Bota Nicolae „távollétében" egy 
hónapi, Petean Carolina 200 lej 
pénzbirságot kapott. 
Végül itélkezett a hadbiróság 

két németországi menekült Max 
Hans Schmoll és Cristhen Hen. 
rich felett is tiltotthatárátlépés 
vádjával. Előbbit egy havi, utób- 

bit 2 havi elzárásra itélték. 

- Dr. Lengyel Miklós sebész, 
szülész és nőgyógyász külföldi ut- 
járól hazaérkezett és rendeléseit 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 111. 
szám alatti gyógyintézetében uj- 
ból megkezdte 

- Gyopár-kirándulás. A Gyo- 
pár turista egyesület vasárnap 
gyalog-kirándulást rendez reggel 
7 órai indulással a vármegyeház 
elől Pádurea-Faget, Izvorul, Rá- 
kóczi-Valea, Capri és a Micusi me- 
nedékház utiránnyal. Vezető: 
Gergely Károly. 

- Előkelő vendégek utaztak 
keresztül városunkon. Tegnap 
délután 5-6 óra között rangreji- 
ve Miklós királyi herceg utazott 
át városunkon Oradea felé. 11 
óra 3 perckor pedig a hazatérő 
Benes csehszlovák államfő külön 
vonata haladt át Clujon. Hivata- 
los fogadtatás, felsőbb rendelke- 
ze folytán, egyik esetben sem 
volt. 

Levetette magát a II-ik eme- 
letről a miniszteriumi igazgató. 
Parat igazságügyminiszteriumi 
igazgató tegnap a bucurestii igaz- 
ságügymniszterium II. emeleten 
lévő irodai szobájából az ablakon 
keresztül az uccára vetette magát 
* meghalt. Tettének oka ismeret. 
ep 

-Borbélyok-ékszerészek fut- 
ballmérkőzése vasárnap, junius 
14-én délután 3 órakor a Kolping- 
pályán. Kérjük a játékosok pon- 
tos megjelenését a Str. Horea 20. 
öltözőben. 

- A HALASZ-EGYESÜLET 
KÖZGYÜLÉSE. Az Aurora Ha- 
lász-Egyesület Filipescu elnök és 
Cifrea titkár vezetésével junius 
13-án este 7 órakor tartja köz- 
gyülését a városháza kistermé- 
en. 

- Rajz- és kézimunka Miálltás 
a református kollégiumban junius 
12-től junius 16-ig d. e. 9-124g 
sé d, u. 3-6-ig. A t. szülőket és 
érdeklődőket ezuton hivja meg az 
igazgatóság 

eztegaosal 
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